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A királyi előliként emlegetett Albrecht főherceg hűség­
nyilatkozatot tett Ottó királyfinak

(Részletes tudósítás a 3. oldalon)

azt lehetne várni, hogy függetleníteni 
tudja magát az uralom érdekeitől s egye­
dül csak az örök igazság és örök erkölcs 
szabályaival szemben érzi a lekötöttséget. 
Ám a népszövetséget azok alkotják, akik 
még ma is a fegyverek győzelmének ha­
szonélvezői s akik elsőrangú készséggel 
szeretnék bizonyítani mások számára is 
azt, amit eddig csak maguk hittek el -- 
minden ember példátlan skrupulozitás 
nélkül képes elhinni azt, ami érdekeit 
szolgálja —, hogy a mai rend fentartása 
a viíágbéke garanciája. Európa érdeke s 
hogy a mai rendet nem a fegyverek ala­
kították ki, hanem a történelmi igazság
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A háború Káinjai 
és a béke Ábeljei
Rendkívül érdeklődéssel olvassuk an­

nak az előadásnak szövegét, amit a volt 
osztrák kancellár, Seipel prclátus tartott 
tegnap Budapesten a népszövetségről és 
a világbékéről. A népszövetség s a nép- 
szövetség minden feladata, problémája és 
életmegnyilvánulása felé minden kultur- 
ncp a legnagyobb érdeklődéssel tekint, 
de ha lehet az érdeklődések között kü­
lönbséget tenni: a mi érdeklődésünk 
minden más érdeklődésnél gyökeresebb 
és elevenebb. Más nemzet inkább az el­
méleti megfontolások utjain követi a 
népszövetség útjait s inkább dogmatikus 
érdeklődéssel fűződik a népszövetség 
működéséhez. Más nemzet fiai a világ­
békét ringató illúziójukat táplálják a 
népszövetségről hallottakkal. De a mi 
sorsunk oda van kovácsolva ma^még a 
népszövetség ülésterméhez, a Sale (hi 
Reformation-hoz. Idegen impériumok 
alá vetett magyarok „vigyázó szemüket” 
a népszövetség felé vetik, a népszövetség 
csigalassúsággal kiépülő alkotmányától 
várják annak a fórumnak megteremtését, 
mely végre meg fogja hallgatni s orvo­
solni tudja és meri majd sérelmeiket. S 
a világtörténelemnek az a kegyetlen 
justizmord-ja, amit a népszövetséget vi- 
lágrahozó államok hirdettek ki és hajtot­
tak végre rajtunk, a népszövetségtől 
várja, sőt követeli a nagy perújítás felé 
az első lépéseknek, az első felszabadító 
kezdeményezésnek megtételét.

Félreismerik, sőt megtagadják a nép­
szövetség hivatását azok, akik a mai ál­
lapotok békés fentartásában jelölik ki 
működésének legfőbb feladatát. A jog­
rend védelmét mindig azok követelik, 
akik a jogrendtől uralmat kapnak s akik 
számára a jogrend fentartása uralmuk 
fentartását jelenti. A nemzetközi jog­
rend védelmét is azok követelik, akik a 
mai szituáció fentartásáról egy vergöz- 
ben és tájékozatlanságban megszületett 
Ítélkezés előnyeinek fentartását remélik. 
Van azonban valami, ami a jogrendet is 
megelőzi. Ez pedig a jog. A jogrend csak 
a jognak lehet rendje. Akik nem törőd­
nek semmi mással, csak azzal, hogy ki­
zsarolt, bitorolt uralmuk örök legyen s 
zavartalan legyen a leigázottak feletti 
haszonélvezet, azok el akarják hitetni 
magukkal és másokkal, hogy az ő ural­
muk a jog s uralmuk fentartása a jog­
rend, A történelemben, ahogy a nagy 
Fererro tanította, még mindig a győzők­
nek volt igazuk. A legyőzőitek történetét 
még mindig a győzők írták meg. Nem 
véletlen tehát, hogy a győzelemben az 
erkölcs sikerét s a harc vesztésében az 
erkölcsi világrend bukását tüntetik fel. 
Nem nagyon messze esnek egymástól a 
világtörténelem és a poétika. A poétika a 
drámai hős küzdelmét taglalja, a világ- 
történelem az élet hőseinek küzdelme fe­
lett Ítélkezik. És mindig annak van igaza, 
aki győz és soha nincs annak, akit le­
győztek a győzők Ítélete szerint. Már pe- 

a győzők ítélete szabja meg a legyő­
zőnek számára, hogy mi a jog, mi az ér- 
bölcs és mi a jogrend.

A népszövetségtől azt lehetne várni, 
h°gy nem a győzelem és nem a bukás 
mérlegére veti a tényeket, ami felett Íté­
letet kell mondania. A népszövetségtől

és a nemzetek felett élő és ható morali­
tás. Akik a népszövetség szószékén békét 
prédikálnak, azok a legkíméletlenebb há­
borús uszítok lehetnek otthon. A népszö­
vetség csak szószéket ad és tógát nyújt, 
de a háború Káinjai nem lesznek a béke 
Ábeljei csak azért, mert a svájci határt 
átlépik.

Seipel prclátus örvendezve emelte ki a 
népszövetség működéséből, hogy ime, 
már a gyarmatoknak s a domíniumoknak 
autonómiáját is elismeri s kormányaikkal 
elismerteti a népszövetség. Ennek a fej­
lődésnek jelentőségét nem is akarjuk le­
becsülni. De mennyivel komolyabb, jclen-

tőségesebb, mennyivel inkább a békét 
szolgáló lenne a népszövetség működése, 
ha a megkérdezésük nélkül s akaratuk el­
lenére elszakított területek népei szá­
mára is biztosítani tudta volna a gyarma­
tok jogát: az önkormányzati jogot. S 
népszövetség tudjon Európa számára is 
olyan erőt és olyan tekintélyt mutatni, 
mint amilyent az egzotikus tájak felé 
már mutatott. Bármilyen érdeklődéssel 
olvassuk is a népszövetségről szóló elő­
adást, azt szeretnénk, ha végre tényekkel 
és cselekedetekkel a népszövetség maga 
igazolná a mi számunkra is hivatottságát 
és életképességét.

Apponyi vezetésével választójogi blokk alakul meg
Budapesten

A blokk kikényszeríti a kormánytól a titkos választást
Budapest, május 23. Politikai kövük!:'.:: 

egyenesen szenzáció ereiével hatott Apponyi 
Albert grófnak a belügyi tárca költségvetési 
viÚjéiban telt felszólalása, amelyben kövc- 
Ivltc a titkos választójog törvénybe iktatását, 
hz beszéd és Seit o v s z k y belügyim- 
„iszter válasza előreláthatólag még sokáig 
foglalkoztatják a magyai politikai világot. 
Igen beavatott helyről nyert információ sze­
rint Apponyi mai felszólalása 

komoly és erőteljes akció megindítását 
jelenti a titkos választójog kérdésében. 

Remélik, hegy az akció elvan hatalmas ar - 
nyuvá fog nőni, hog.\ kényszeríteni b'gia a

kormányt, hogy a titkos választójogot rövide­
sen, mindenesetre az uj választások előtt tör­
vénybe iktassa.

Komoly politikai körökben arról is beszél­
nek. hogy a m'ai felszólalás bevezetője

egv villa?"'*-'!1 hloltk megalakulásának,
amelyben a baloldali pártokon kívül helyet 
foglal a kereszténypárt is. sőt arra «s 
számítanak, hogy magában a kormány­
pártban is tudnak majd maguknak híveket 

biztosítani.
Ugyanakkor hangsúlyozták munkatársunk 
vIS* hogy az akció jelenleg és első lépes­

követeli, fenntartásával annak az elvnek« 
hogy a további akció során az általános vá­
lasztójog kérdését is aktuálisa teszi. Egyéb­
ként politikai körökben úgy tudják, hogy 
Apponyi gróf mai felszólalása, de általában a 
titkos választójog kérdésében korábban meg­
indított ellenzéki akció arra az elhatározásra 
bírták Bethlen grófot, hogy

rövidesen tanácskozást kezdjen az ellen­
zék vezéreivel ebben t trtiésheti.

Bizonyosra veszik, hogy az, elkövetkezendő 
ui választások nur egy jelentősen kiszélesített 
titkos választójog keretében fognak lezajlani.

ként csak a titkos választójog kiterjesztését 1

Gróf Apponyi Albert vádbeszéde Bethlenék 
„közveszélyes rendszere“ ellen

„Erkölcsi lehetetlenség még egyszer választani az eddigi rendszerrel“ -- 
Nincs veszélyesebb, mintáz elkeseredett hangulatoktól megvonni a legális 

” megnyilvánulás lehetőségét“
Budapest, május 23. A képviselőim/, mai ülé­

sen napirend előtt tel-/.ólait 
J’akols József: A prágai parlament külügyi 

bizottságában otromba támadás hangzott el 
Magyarország és a magyar nép ellen. Svctlik 
csehszlovák néppárti képviselő a hágai és pá­
rizsi egyezményekről szóló ratifikációs javas­
lat tárgyalását felhasználta arra. hogy 
Iliinket méltatlan, sírtő gyulázkodás* 

Felkiáltások: Gyalázat!
Ballots József: Mit mondott Svctlik ur? Azt, 

hogy Magyarországnak nincs semmi 
Jogosultsága a történelmi Mav.y rőt szag 
sráállítására és hogy ., magyar már régóta ki­
halófélben levő nép.

Felkiáltások: Hallat!':n!
Pukots Józse' : Nem kívánom Svctlik urat a 

gyalázkodás útjára követni. Amikor itt a rati­
fikációs javaslatot tárgyaltuk, tartózkodtunk 
attól, hogy

a szomszédos államok male, kapzsi, zsa­
roló politikájával szemben méltó és meg. 

felelő kritikával élűink.
Bethlen miniszterelnök ur az engesztclékenység 
szellemének olaiágát lengette előttünk és ml a

ben- 
sal illessen.

erkölcsi 
visz-

jövöre sem akartunk semmi zavaró momentu­
mot szolgáltatni azokkal a további gazdaság- 
politikai és más tárgyalásokkal szemben, ame­
lyek a szomszédos államok és köztünk lehet­
nek.

— Noha a párizsi megegyezések a magyar 
népre csak újabb súlyos áldozatokat és terhe­
ket jelentenek és h:bár Benes ur dicsekszik 
el vele, hogy Csehszlovákiára a párizsi és hágai 
megegyezés 25 milliárd cselt korona ered­
ménnyel iáit, a parlamenti felelősség alapján 
csupán a ml kormányunkat vontuk felelősség 
alá.

Sem felelős, sem felelőtlen hang nem gya­
lázkodott sem Csehszlovákiával, sem Ro­
mániával. san Jugoszláviával szénái n.

— Szükségesnek tartom ezek után éppen a 
magunk erkölcsi és kulturális felsöhhségének 
tudatában, hogy

visszantasihiik a esek parlament egy tagja 
által ellenünk intézett támadást. 

(Általános helyeslés.) A magyar nem kihaló- 
félben levő nép.

Riiscld Richard: Csak azt szeretnék! 
llróáy Ernő: Nem fogják megérni!

I’akols József: Csak az a nép pusztulhat el. 
amely letér az erkölcs, a becsület, az embe­
riesség útjáról. (Nagy taps minden oldalon.) 
Magyarország iésztvett a világháborúban lelke 
ellenére, de becsülettel, az államközösség is 
szövetségi hűség erkölcsi alapelve alapján, 
amely kötelezte. Csehország, amely az állam- 
közösséghez tartozott, 

árulóiévá I tt annak és erkölcstelen maga­
tartásának vér- és aranytűid! bezsebelte. 

(Nagy taps minden oldalon.) 
Magyarország mindig hil, önfeláldozó és lova­
glás volt talán túlontúl is és csakugyan évszá­
zadokon keresztül védelmezője a Nyugat mű­
velődésének és a kultúrának.

fis hiába akarja ezt a történelmi szerepet 
elvitatni Svctlik ur, éppen kulturátlan, igazság­
talan kirohanása igazolja, hogy Magyarország­
ra még ebben a tekintetben szerep vár a Duna 
medencéiében.

Történelmi határainkhoz való lassúnkat 
pedig nem uáhatluk lel snlia 

és ha nem is gondolunk arra, hogy a kard he­
gyének villámán csillanjon ki igazságunk, de 
bízunk abban, hogy kultúránkkal, ezzel a fö-



lénnyel legyőzzük azt a meg nem őrlést, amely 
a magyar igazsággal szemben a müveit Euró­
pában megnyilatkozott és

Európa nyugati kuttur népei tagiak logaibu 
visszaültetni Szent István népét, 

a lovagias, szenvedő, becsületes, dolgoz/) és 
miiveit magyart. (Nagy taps minden oldalon.)

Ezután áttértek a belügyi tárca költségveté­
sének részletes vitájára.

Vríry Albert kéri a belügyminisztert, bogy 
mellőzze minden fölösleges rendelet kibocsátá­
sát. A rendőrség és csendőrség túlzott szor-

lommal őrködik a kihágások ügyében és

JrittYt fí rrg,* Äi ZnTff TíVfííh, 1930 május 24.

ennek a túlbuzgóságnak a következtében 
elárasztják a remlörhutósdeabut a kihd. 

gási ügyekkel.
Csak indokolt és ross/hiszem« kiltágási ese­
tekben tegyék meg a följelentést.

farkas István megállapítja, hogy 48 óla kö­
vetelik a ő'kos választójogot Magyarországon. 
Egyes embereknek talán nem jó a titkos vá­
lasztói jog, de az országnak jó. A nyílt szava­
zással aláásták az államélet alapjait.

Apponyi a titkos választójogért
Apponyl Albert gróf: Engem a felszólalásra 

a belügyminiszter urnák a választójogi tör­
vényre vonatkozó kijelentése késztet — kezdte 
beszédét Apponyi —, amely szerint hivatkozva 
a miniszterelnök urnák tavaly tett kijelentéseire, 
illetően az idén megismételt szavaira, kijelen­
tette, hogy nem foglalkozik azzal, hogy a leg­
közelebbi időben a választójogi reformmal a 
törvényhozás idejóft igénybe vegye. Egyúttal 
hangsúlyozza a belügyminiszter ur, hogy a tit­
kos szavazás kétségtelenül bent van az egysé­
gespárt programjában. Ezt a hangoztatást na­
gyon könnyen nélkülöztem volna, mert végre 
odajutunk, hogy

a tisztelt egységespárt programiának két­
féle pontjai vannak: olyanok, amelyek azért 
vannak a programban, hogy megvalósíttas­
sanak cs olyanok, amelyek azért vannak 

ott, hogy meg ne valósuljanak.
Lelkiismeretem parancsolja nekem, hogy a leg­
sürgősebben felszólaljak ebben a _ kérdésben, 
amit huzamosabb idő óta nem tettem, nem 
mintha meggyőződésem megingott volna, ha­

nem azért, mert azt tapasztaltam, — ami en­
gem igen kellemelemil érintett, — hogy azután 
az ország ellenségei az én nyilatkozataimat 
elhasználták a magyarországi állapotok befe- 
kuitéscrc. De mos! —- emeli fel szavát Appo­
nyi gróf — végre ez a szempont sem- gátolhat 
meg .engem abban, hogy felemeljem szavamat

rámutassak a kormány ebbéli sine álé ha­
logató taktikájának és eljárásánál; közve­

szélyes voltára.
— Közveszélyes ez éppen azoknak a kon­

zervatív érdekeknek szempontjából, amelyet a 
kormány szerintem nem helyesen képvisel, de 
amelyeknek megóvása kétségtelenül szándéka. 

Az urak tahin nem méUóztainak hűlni, vagy 
nem akarjál; tudomásul venni, hogy milyen 
mélyreható elkeseredés uralkodik az or­

szág széles rétegeiben.
(Úgy van! Úgy van! — a szélsőbaloldalon és 
a baloldalon. Most már az ellenzéken kivid 
egy-két keresztény gazdasági párti képviselő 
is helyeselni kezd.)

Minden forradalom előzménye: „későn“
Ez az elkeseredés természetesen, amikor 

minden bajt a kormánynak akar tulajdoní­
tani, túlzásba megy. Ez a dolog természeté­
ből folyik és mindig Így szokott lenni. De en- 
gedelmet kérek, nincs veszedelmesebb, mint 
az ilyen elkeseredett, az ilyen kihegycsedett 
hangulatoktól elvenni a legális megnyilvánu­
lás lehetőségét. (Megismétlődő helyeslés a 
baloldalon.)

Az a hangulat, az a meggyőződés, elke­
seredés, amely nem tud legális módon 
megnyilvánulni, felgyülemlik, elmérgese­
dik s valamikor egy erőszakos kitörés ve­
szélyével fenyeget. Erre a históriában 
számtalan példa van. .Minden forradalom­
nak a története az előzményében egy fe­
jezetet tartalmaz, amelyre ez van ráírva: 
Későn! Elkésés a szükséges reformokkal.

erkölcsiÉn, tisztult képviselőhöz,
lehetetlenségnek tartom, hogy mégegyszer 
válasszunk az eddigi választási mód­

szerrel.
Ennek a mai választási eljárásnak három 
szarvas hibája van: az egyik a nyílt szava­
zás fenntartása az ország legnagyobb részé­
ben, amit akárhogy forgatnak, végre mégis

a célja az, hogy a válaszló ne úgy sza­
vazzon, ahogy ö akar, hanem úgy, ahogy 

más valaki akarja.
(Úgy van! Úgy van! a baloldalon.) Ennél 
sokkal jobbnak tartom a szavazati jog megta­
gadását. (Percekig tartó taps a baloldalon.) 
Ebben legalább az őszinteség van, viszont

pontunkat a közönség előtt kifejthessük. Ebben 
a tekintetben teljes szabadságot élveztünk.

Most ez is annyi korlát közé szorlttatik, 
ez is olyan egyenlőtlenséget és méltány­
talanságot idéz elő a küzdelemben, amely 
lehetetlenné teszi, hogy az ilyen válasz­
tás eredményében mindenki hona üde 
megu/ugodjc'k s azt perdöntőnek elfogadja. 

Ismétlem, én
közveszélyesnek tartom ennek a rend­

szernek lentartását!
Apponyi Albert grófnak e kijelentésére ele­
mentáris erővel hangzik fői az ellenzék tapsa 
és éljenzése. Az ováció percekig tart. Vass és 
Scitovszky miniszterek mozdulatlanul ülnek 
helyükön.

Ami a kormány ér­
deke is

az őszinteség hiánya megmérgezi a hangu­
latot,

azt a tudatot viszi be a közönség leikébe, 
hogy a törvény, az alkotmány nem őszinte. A 
második az ajánlási rendszer!... (Élénk he­
lyeslés a balodalon.) Fz az ajánlási rendszer 
a nem hivatalos jelöltre úgyszólván lehetet­
lenné teszi a helyzetet vagy legalább is meg­
kétszerezi a nehézségét annak, |iogy a küz­
delembe egyáltalán beléphessen. Két szava­
záson kell keresztülmennie annak a jelöltnek 
s aki tudja, hogy a nem-hivatalos, különösen 
az ellenzéki jelöltnek minden akadályt útjába 
gördítenek, hogy meg ne szerezhesse az alá­
írásokat, az méltányolni fogja azt. hogy ez neki 
a fellépését is olyan mértékben megnehezíti, 
hogy

a fair küzdelemnek még a látszata is 
megszűnik.

(Apponyi Albert grófot minduntalan meg­
akasztja az ellenzék megújuló éljenzése.) A 
harmadik pedig

az agitatorius szabadságnak olyan korlá­
tozása, amelyre ón egész hosszú ellenzéki 

pályáin alatt nem emlékszem.
Nekünk ellenzékieknek a szabadelviipárti 

időben is sok panaszunk volt a választási 
szabadság szempontjából, abban azonban 
sohasem gátoltak meg bennünket, hogy állás-

Apponyi Albert gróf:: Közveszélyenek tar­
tom, mert eredményében is mi állhat elő? Az 
az erő, amely esetleg keresztülvágja magát 
mindenféle akadályokon, az csak az extrém 
tanításoknak demagógiája lehet. Akik tud­
nak tii/vs lávát önteni a, lelkűkbe az cxrtém 
tanításokkal, azok esetleg m kimennek a 
pressziónak, félretcszik a félelmet és éppen az 
az elem zára tik ki, amelynek megszaporodása 
pedig ha/.'nk érdekében állana, hogy

tudniillik guvernementális, mérsékelt gon­
dolkodású elemek jöhessenek kellő szám­

ban az ellenzéki oldalra is.
f"z maginak az igen tisztelt kormánynak is 
nagyon érdekében állana, mert tapasztalásból 
tudom hogy milyen veszedelmes egv o'yau 
kormánynak helyzete, amellyel szemben nem 
áll erőteljes ellenzék.

W

Mindezekből a szempontokból én igazan 
kötelességemnek tartottam, hogy felszólaljak 
s a kormányt arra kérjem, hogy c tekintet­
ben nem is mondom, hogy módosítsa szán­
dékán -I hanem vegye tekintetbe azt, hogy

amikor a miniszterelnök ur azt mondotta, 
hogy „a legközelebbi Időben nem szán­
dékozik ezzel a kérdéssel foglalkozni", 
azóta már egy év eltelt, tubát a legköze­

lebbi Idő már úgyis ki van zárva.
Es vegyék tekintetbe, hogy az egész ország­
ban elterjedt az a meggyőződés, amely

felháborodik azon a gondolaton, hogy a 
képviselőválasztás mégegyszer változat­
lan,I a jelenlegi rendszer alapján történ- 

essék!
Apponyi c szavalva! befejezi beszédét, 

amelynek hatása óriási Az egész ellenzék 
helyéről felállva tapsol és éljenez.

Scitovszky Béla belügyminiszter 
miniszterelnök ebben a kérdésben 
választ adott, hogy!

nem kíván rövid időn bellii ezzel a kér­
déssel foglalkozni.

Gróf Apponyi Albert képviselőtársam megkri- 
tizálta az egységespárt idevonatkozó program­
ját és úgy tüntette fel, minim az két részből 
állana egy olyan részbő, amelyet a kormány 
végrehajtani kíván és egy olyan részből, ame­
lyet nem kíván végrehajtani.

— Úgy vaui Igaza vaui — hangzik a bal­
oldalon.

S ci !i o v s z ki M Béla belügyminiszter: En 
az ellen a beállítás ellen a leghatározottabban 
tiltakozom. Nemcsak a párt, hanem a kormány 
is programja alapján áll és azt megvalósítani

A
határozott

1930 máj
A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizlAse elleniben egy hónapig hasr.nMlmtja

A Debreceni Független Újság SZÍIM
K ÓM ISON K ON Y V l A HÁT

szelein,

Scitovszky Béla belügyminiszter: A 
sorrendet ebben a tekintetben méltóztassék 
azokra bízni, akik ezt a programot vallják és 
annak végrehajtásáért is felelősek is.

X választójog program szerint való vég- 
lehajlása is he fog következni.

Ezután azt fejtegeti a belügyminiszter, hogy 
mi az ü felfogása a demokráciáról, az ellen- 
. ék gúnyos derültsége közben és kisebb vi­
haruk mellett.

Szünet illán Szilágyi Lajos óvatosságot 
-ijánlott a miniszterelnöknek a fővárosi törvény 
életbeléptetésével kapcsolatban.

l'.rödi Happach Tihamér után XVolff Károly 
arra mulatott rá, hogy 

a városok és várnagyok rendkívül nagy
nehézségekkel kárhú-

< i vauja.
Rassa,v Károly: Hát mi az a program?!

Indiák fenntartani 
zaikat.

Malusies Géza nem helyesli
« rendőrségnek a politikai mozgalmakkal \ 

szemben tanúsított magatartását.
Szilágyi Lajos arra kéri a belügyminisztert, 

hogy ne engedje megbontani a rendőrség belső 
.egységét.

Szn'lovszky belügyminiszter felszólalása titán 
h Ház részleteiben is elfogadja a belügyi tárca 
költségvetését.

A Ház legközelebbi ülését hétfőn délelőtt 10 
órakor tartja.
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Titokzatos kokaínos tragédia 
Brüsszelben

Meztelen női holttest egy előkelő ügyvéd la­
kásán — Mi történt a rejtélyes orgián, amelyen 
négyen vettek részt? — Frankfurtban is tör­

tént egy moriiumos tragédia
Brüsszel, május 23. Szenzációs ús titokzatos 

ügy felderítésén fáradozik már napok óla a 
brüsszeli rendőrség. Az ügy főszereplője Ro­
ger Lannay-Sauder előkelő és ismert ügyvéd, 
akinek lakásán rejtélyes dolgok játszódtak le. 
Vasárnap hajnalban

az ügyvéd felkeresett egy temetésrende­
zőt akivel közölte, hogy lakásában Made­
leine Cariax 2n éves táncosnő holtan fek­
szik és kérte, hogy a hullát a legsürgő­
sebben szállítsa el a temető halottas- 

házába.
A temetésvállalkozó az előíráshoz híven, Ita­
tósam halotti bizonyítványt kért, auf it azon­
ban az ügyvéd nem tudott felmutatni, mire a 
vállalkozó értesítette a rendőrséget. Nyomban 
detektívek mentek ki

az ügyvéd házába, ahol a szalonban a 
szőnyegen fekvő állapotban teljesen mez­
telenül egy fiatal nő hullájára bukkantak.

Tovább kutatva, a mellette levő szobában egy 
másik meztelen nőt találtak eszméletlen ál­
lapotban. Nyomban hatósági orvost hívtak, 
aki megállapította, hogy

a halott Madeleine Cariaux táncosnővel

azonos és halálát túlzott kokainélvezet 
okozta,

A szerencsétlen teremtés a maximális dózis 
húszszorosát vette be, szóval annyit, amennyi 
busz embert is feltétlenül megölt volna. A 
másik ruhátlan nőt a mentők beszállították a 
kórházba, a lakást lepecsételték és miután az 
ügyvéd a hozzá intézett kérdésekre nem tu­
dón kiu’Jgitó választ adni, rendőrségi őrizetbe 
került, időközben hosszas clesztgctési kísérle­
tek után a kórházban levő nőt magához térí­
tették és elmondotta, hogy

e* ♦♦♦ «$♦ «£« ♦!* ♦?* -w «£• ♦> ■&> ♦> •> c& ♦> ***
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A világkörüli útra induló német „Karlsruhe” cirkáló a kiéli Vilmos-császár
csatornán.

vasárnap éjszaka barátnőjével Gariaux 
táncosnővel felkeresték az ügyvédet, ahol 
nagy orgiát csaptak, amelyen egy festő­
művész, a táncosnő szeretője is résztvett.

A mulatozás folyamán nagy adag kokaint 
szippantott fel, amitől elvesztette az eszmé­
letét. Hasonló nagy adag mérget vett a tán­
cosnő is, akinél azonban a szer úgy látszik 
halált okozott.

A rendőrség rövidesen felkutatta a festőt, 
aki azonban másképen vallott. Kimondotta, 
hogy

vasárnap éjjel 2 óra tájban meglátogatta 
Kannav-Sondcr barátját, ahol legnagyobb 
megdöbbenésére a táncosnőt már a földön 

fekve, holtan találta.
Barátja éppen azzal volt elfoglalva. h; g v 
i ív őst telefonon odahívjon. Csakhamar meg- 
vó iit dr. Li-iten orvos, akinek az ügyvéd il 
"1 iidotta. hogy a táncosnő hirtelen cszmélut- 

' nül összeesett. Miután a különböző ckszt- 
• etési kísérletek sikertelenek maradtak és az 

■ vos a Ital áj beli Illát konstatálta, eltávo­
zott azzal, hogy majd értesíti a hatóságot, de 

■ylátszik megfeledkezett erről a kötelessé- 
. éröl.

\ rendőrség házkutatást tartott az üg>’ 
véd lakásán és ez alkalommal rengeteg 

kokaint és más bóditószert talált. 
Megállapítást nyert még, hogy a szerencsét* 
ón áldozat nemcsak szenvedélyes kokainista* 
láncúi egv kokain-csempész banda vezető 
volt. Az ügyvédet további intézkedésig Rür 
áztatták. Az eset egész Brüsszelben mnM 
tdtüuést Keli, mert úgy a táncosnőt, mint az 

'. védet széleskörbcn ismerték.
Hasonló tragédia történt Frankfttrban 

egyik itteni előkelő szállodában 
dr. I ügeti Neuburger Ismert orvos, szén- 
vedélyes morfinista volt, aki azonban 
praxisát éppen e szenvedélye miatt már

>
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ívek óla nem folytatja, megismerkedett 
egy 17 eves angol liuvaV

uátságot kötöttek és vas tnap niind- 
visszavonultak szobájukba pibeimi. 

l'ÖifizH reggel dr. Neuburger megjelent a por- 
... ,.-,1 is előadta, hogy barátjának előző este 
•'hnallaitsáE ellen Veronáit adott, azonban ug\
'!■'iszik a méreg erősen hatott rá, mert még 
liiiidig nem tért magához. Az orvos ezzel cl- 

imllt ís csak kedden találtak rá egy khívá­
si szállodában holtan. 

y, eszméletlen állapotban levő angol iiiit 
kórházba szállították, ahol életlialál kó/iitl 

lebeg.
A rendőrség azt is kinyomozta, hogy mind­
ketten erősen hódoltak a morfium átkos szen­
vedélyének.

X Zenekedvelők Köré­
nek felhívása éskérelme 

a közönséghez 1
A Zenekedvelők Köre alapszabályai 1908. év­

ben keltek, de tényleg már 1905 óla működik, 
fennállásunk 25-ik évfordulóját régi hirneviink- 
1],,/ méltó szép programmal ünnepeljük. 25 éves 
tevékeiix sémiink alatt, ele különösen az 1921. 
évbeli történt újjáalakításunk s a városi Zene­
iskolával szoros kapcsolatunk óta a Kör nem­
csak Debrecen zenei életének vált központjává, 
nemcsak országos elismerést keltett, hanem a 
külföld érdeklődését is magára vonta. Minden 
külföldi mii vész, aki nálunk megfordult, a ma- 
jryar ügy lelkes barátja, a magyar kultúra szó­
szólója lett és műsorába elvette magyar szer­
zők müveit. Másrészt a fiatal magyar művész­
gárda foglalkoztatásával az uj magyar tehet­
ségek érvényesülését segítjük el, sőt utat nyi­
tunk számukra, csereakciók révén, a külföld 
felé is.

Ilv sokoldalú és eredményes munka után jog­
gal kérhetjük Debrecen város zeneértö közön­
ségének az eddiginél hathatósabb, teljesebb tá­
mogatását is. Minden hangversenyünk a zene 
legmagasabb értékeit hozza Debrecenbe. A ze­
nei műveltséget igazán és mélyrehatóan az is­
tenáldotta nagy tehetségek példáján elindulva 
lehet emelni és terjeszteni.

l/ubay Jenő, Dohndnyi Ernő, Kürtők Béla. 
Vccscy, a budapesti Filharmonikusok, a ma­
gyar zene halhatatlan büszkeségei mind a Ze­
nekedvelők Körében hangversenyeznek. Itt ta­
lál a közönség fővárosi nívójú hangversenye­
ket, gazdag és változatos programot, aminöt 
egyetlen irtás vidéki város sem tud nyújtani a 
maga publikumának.

Törzsközönségünket, régi bérlőinket és uj 
tagjainkat arra kérjük, hogy a következő év­
ben ín támogassák egyesületünket. A jövő évi 
miisor most van előkészítés alatt. Eddig a kö­
vetkező mii vészek helyezték kilátásba közre­
működésüket :

1930 október. Magyar-est: [tartók Béla és 
Hasilidcs Mária.

1930 november. Olasz-est: (lugliclmctti kolo- 
raturétickesuö, vagy Trikó Kiwa.

1930 december. Rendkívüli bérlet: Vccscy
Heretic. O ,

1931 január. Lengyel-est: A varsói állami 
opera művészei vendégjátéka.

1931 február. Német-est: Hermann Sclrcy 
dalénekes, Drezdai vonósnégyes.

1931 március. Angol-est: C. Hansen (hegedű), 
Alexander Raab (Njnv-York) zongoraművész.

J népszerű zenei előadásokon, melyeket úgy 
megszeretett a közönség, a legjobb magyar 
művészekre, a irt. kir. Operaház fiatal gárdá­
jára számíthatunk. A zenei előadások kedveit­
ekére tekintettel ezekre is bérletet nyitottunk, 
|RV ligalább nyolc hangversenyre már 12 és 14 
Pengőért váltható bérlet, ami lényegesen ol- 
VSl)l,l) még a mozi helyáraknál is! A népszerű 
leadások sorozatában városközi hangverseny 
A *esz: a miskolci művészgárda látogatása.

^z,m köztisztviselők, kik legalább 25-ös cso- 
hmtot alakítanak hivatalonként, a tagsági di- 
la^at június—november hóban hathavi egyenlő 
részletben fizethetik le. Tagjaink mindegyiké­
nek gyűjtői vet küldünk. A bérlet előjegyezhető 
a Varnsi Zeneiskolában.

^htél több tagunk van, annál biztosabban 
''''ágálhatjuk városunk zenei életének fejlesz- 
tcsét s ezzel a magyar kultúra szent ügyét. 

Debrecen, 1930 május havában.
Hazafias üdvözlettel:

Zenekeávelök Köre.

,. „A Debreceni Független Újság elö- 
y°i es példányonként vásárlói jelentős 

P*. vez,r'énnyel használhatják a Debreceni 
u8getlen Újság Kölcsönkönyvtárát.
• Amatőrfényképek tökéletes kidolgo- 
,a Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 

ut 34. Telefon 10-29.

Ismét kiéleződtek az ellentétek Olaszország és Franciaország között Musso­
lini harcias firenzei beszéde miatt. Katonaság elvonul Firenzében Mussolini 

előtt. A körben: Mussolini.
»V >;.«■> 4, «,.;♦«»«> <s »;««.»>

Albrecht főherceg, akit eddig kiráiyjelüliként emle­
gettek, hűségnyilatkozatot lett Ollónak, akii elismert 

a Habsburg királyi ház fejének
A kormány szerint a királykérdés még mindig nem aktuális. — Az illetékes hely 
erősen cáfolja azokat a híreszteléseket, mintha Bethlen és Mussolini tanácsko­

zásai királypuccs-tervekkel lettek volna kapcsolatban.
Budapest, május 23. Egyik délutáni lap 

mai számában részletes tudósítást adott 
azokról a hírekről, amelyek Albrecht fő­
hercegnek Ottó királyfi előtt tett hűség­
nyilatkozatával kapcsolatban terjedtek el. 
Ma délelőtt a képviselőház folyosóin már 
mint teljesen autentikus tényt tárgyal­
ták a hűségnyilatkozat kérdését.

A legitimista politikusok megegyeztek 
abban a felfogásban, hogy

a hűségnyilatkozat «íagyjelentőségü, 
elsősorban azért, mert Albrecht fő­
herceg volt a Habsburg-családban az 
egyedüli, aki eddig ezt a hűségnyilat­

kozatot nem tette meg.
másodsorban pedig azért mert ugyancsak

Albrecht volt az egyetlen, aki még a 
közelmúltban is, mint királyjelölt sze­
repelt és bizonyos jelenségek arra en­
gedtek következtetni, hogy Albrecht 
főherceg maga is komolynak tartotta 
azokat a törekvéseket, amelyek őt 

akarták a trónra ültetni.
November 20-án tölti be Ottó királyfi 

életének tizennyolcadik évét. A legiti­
mista politika irányítói ezt az időpontot 
a nagykorúság elnyerésének időpontja­
ként jelölik meg és azt hangoztatják, 
hogy ez voltaképpen egyik előfeltételét 
adja a restaurációnak. November 20-ig 
ugyanis csak Zita királyné régensségével 
vehette volna át az uralkodást Ottó ki­
rályfi, ettől a megoldástól azonban a le­
gitimizmus legexponáltabb képviselői is 
húzódoztak.

Szerintük is a királyi hatalmat külön­
ben is csak megfelelő külső és belső 
politikai előkészítés után vehetné át 

Ottó, egyébként semmiesetre sem.
Most, hogy Albrecht főherceg a hűség- 
nyilatkozatot Ottó kezébe letette, a légi-

Sandolett vásár!
Drapp, piros, kék színekben — —■
Drapp, piros, kék színekben — —
Gyermek drapp, piros, kék — —
Női divatcipők, nagy választék —
Gyermekcipők nagyon olcsón!
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timisták elhárítottnak látják legalább is 
azokat az akadályokat, amelyek a Habs- 
burg-család kebelén belül Ottó király 
előtt állottak.

A hűségnyilatkozat megtételénél jelen 
volt Cziráky József gróf is.

Albrecht rövid ideig tartózkodott a 
brabanti Steenockerceelben, mely Brüsz- 
szeltől nincs messze. A déli órákban ér­
kezett, először Zita királynénál tisztel­
gett, majd azután Cziráky József gróf át­
vezette öt Ottó királyfihoz. Ekkor ját­
szódott le a

történelmi beszélgetés Ottó s Albrecht 
között, amelynek során Albrecht meg­
tette a hűségnyilatkozatot és Ottót a 
Habsburg-család fejének elismerte.

Alig félórával később Albrecht már el is 
utazott Steenockerceelböl, Brüsszelbe 
ment, ahonnan repülőgép vitte Parisba és 
három nappal ezelőtt Barcelonába érke­
zett, tegnap pedig hajóra szállt Rio de 
Janeiro felé.

Több hírlapíró ma beszélt Cziráky Jó­
zsef gróffal, aki már hazaérkezett. — 
Cziráky a főherceg hűségnyilatkozatáról 
a következő nyilatkozatot tette előttünk:

- Albrecht főherceg a múlt pénteken 
jelentkezett kihallgatásra a steenocker- 
ceeli kastélyban. Én ugyanekkor jelen 
voltam és én voltam az, aki Albrecht fő­
herceget bejelentettem és Ottóhoz bekí­
sértem. A főherceg hűségnyilatkozatának 
lényege az, hogy kijelentette a követke­
zőket :

„Elismeri a királyi család fejének és 
magára vállalja az összes ezzel járó 
kötelezettségeket a családfővel szem­
ben, úgy, ahogy ezt a pragmatica 
sanctio és a családi törvények elő­

írják.”
—- Albrecht főherceg lépésének jelen­

tősége abban áll, hogy most megtette a 
hűségnyilatkozatot, bár természetesnek 
tartottam volna, hogy a királyi családnak 
minden tagja már á priori megtette 
volna ezt a hűségnyilatkozatot. A múlt 
pénteki hűségnyilatkozattal egyébként 
kiküszöbölődött minden zavaró momen­
tum, amely a múltban Ottó és a főherceg 
között fennállhatott.

„A HABSBURG-RESTAURÁC1Ó 
PH.LANATNY1LAG SEMMIFÉLE 

AKTUALITÁSSAL NEM BÍR.”
Budapest, május 23. A politikai élet 

váratlanul megélénkült és olyan esemé­
nyeket dobott felszínre, amelyek előre­
láthatólag hetekig fogják foglalkoztatni 
a politikai világot éppen úgy, mint a köz­
véleményt. Az első esemény kétségtele­
nül az a hüségeskü, amelyet Albrecht fő­
herceg tett Ottó királyfi előtt. Ez a kér­
dés foglalkoztatta ma nemcsak a legiti­
mistákat, hanem a szabadkirály választó­
kat is. Munkatársunk igen beavatott he­
lyen a következő információt kapta a 
kérdés gyakorlati jelentőségéről:

Albrecht hűségesküje a magyar po­
litika szempontjából semmi konzekven­
ciával nem jár. Mindössze annyit jelent 
gyakorlatilag, hogy véget vet az eddig 
sok izgalmat és felesleges nyugtalansá­
got keltett híreknek, hogy Albrecht 
igényt tartana a magyar trónra. Az álta­
lános magyar politika szempontjából a 
Habsburg restauráció momentán semmi­
féle aktualitással nem bír.

A magyar királykérdés’ olyan problé­
ma, amelynek megoldása nemcsak 
nem időszerű, de sok olyan tényezőtől 
függ, amelyek részben külpolitikai, 

részben belpolitikai jellegűek. 
Tudtommal a kormány ez ügyben semmi­
féle lépést nem tett és belátható időn be­
lül nem is szándékozik tenni. Ez termé­
szetesen nem jelenti azt, hogy a kérdés 
nem jut majd megfelelő időben az aktua­
litás előterébe, de azt sem jelenti, hogy a 
kérdés megoldása gyakorlati kérdés lett. 
A magyar kormány álláspontja, hogy a 
kírálykérdést még mindig nem tekintik 
aktuális magyar politikai problémának.

Egyébként legilletékesebb helyen is ki­
jelentették munkatársunk előtt, hogy az 
Ottó érdekében terjesztett puccs hírek s 
az a hír, hogy Bethlen gróf és Mussolini 
között erről megbeszélések folytak volna, 
nem felelnek meg a valóságnak, önkényes 
Ívtalálások s a |.agyar királykérdésben a 
helyzet változatlan.

Országos motorversenyt rendez 
a Tiszántúli Automobil Club 
a Diószegi úti versenypályán
A Tiszántúli Automobil Club junius elsején 

j vasárnap délután országos motorversenyt ren­
dez a Diószegi úti versenypályán. A versenyre 
az ország minden részéből jönnek motorosok, 
hogy az életveszélyes küzdelemben javítsanak 
a rekordokon. Budapestről európai hirü ver­
senyzők jönnek, hogy a legújabb típusú ver­
senygépek részére szerezzék meg a TTAC ál­
tal kiirt dijakat. A küzdelmek nagyon érdeke­
sek. izgalmasak lesznek és bizonyára zsúfolt 
padsorok közönsége fogja élvezni a szédítő 
iramban rohanó motorok versenyét. Külön ér­
dekessége lesz a motorversenynek, hogy a 'fő­
városból hölgyversenyzők is érkeznek le Deb­
recenbe. A fővárosi versenyzőkön kiviil a vidék 
is igen szép számmal küldi motorosait a deb­
receni versenyre, csupán a nyíregyházai mo­
torosztály tiz versenyző indítását jelezte dr. 
vitéz Kiss József TTAC titkárnak. A versenyre 
nevezéseket még elfogad a TTAC debreceni 
titkárja.

Egy notórius betörő példátlan 
botrányt rendezett a budapesti 

törvényszéken
Budapest, május 23. Még a múlt évben tör­

tént, hogy Braun Ferenc 50 éves rovottmultu 
betörőt zsebtolvajlás közben tetten élték egy 
Rákóczi úti villamoson. A zsebtolvaj ügyét ma 
tárgyalta a Tűi da pesti törvényszék.

A zsebtolvaj a tárgyalás közben példátlan 
botrányokat rendezett. A tanukat sértegette, 
úgy, hogy az elnök három izheti is rendhüti- 
tetéssel sújtotta. Majd amikor kihirdették a 
törvényszék Ítéletét, amelynek értelmében 
Braun Ferenc négy évi dologházat kapott. 
Braun az Ítélet kihirdetése után elkezdett ar- 
ti kul át latiul üvölteni. felborította az ügyészi 
aszalt és mindenkit ütlegelt, aki közelébe 
merészkedett.

A dühöngni, aki mintegy ■■"élórai kiizködvs 
mán lehetett esik megkötözve leszállítani a 
kórházba, több embert meg is harapott. Braun 
ellen clj vast indítottak a botrány miatt.
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Nyári szabadság
a törvényszéken

Di. Kesserü Lajos tsz. elnök július
6- tól augusztus 30-ig. Helyettesíti Al- 
rnássy László.

Di. Szembrátovics Gyula tsz. joggyak. 
augusztus 4 31-ig.

Telcgdv K. Andor tsz. tan. elnök. Ju­
nius 30-tól augusztus 11-ig. Helyettesíti 
dr. Balogh Béla.

Dr. Balogh Béla tsz. tan. elnök. Julius
7- től augusztus 17-ig.

Kató Sándor tsz. biró. Julius 7-től 
augusztus 17-ig.

Almássy László tsz. tan. elnök. Szept. 
1-től oktf 13-ig. Helyettesíti Szögyényi 
Gyula.

Szögyényi Gyula tsz. biró. Julius 
14-től aug. 24-ig. Helyettesíti csőd és k. 
e. ügyekben dr. Bata Imre, illetőleg Si- 
nay Károly.

Dr. Papolczy Gyula tsz. biró. Julius hó 
14-től aug. 24-ig. Helyettesíti csőd és k. 
e. ügyekben dr. Bata Imre, illetőleg Si- 
nay Károly.

Dr. K. Nagy Zoltán tsz. biró. Julius 
14-től aug. 17-ig. Helyettesíti csőd és k. 
e. ügyekben dr. Bata Imre, illetőleg Si- 
nay Károly.

Vitéz dr. Kovách Elemér tsz. biró. Ju­
lius 14-től aug. 24-ig.

Dr. Furmann Béla tsz. jegyző. Aug.
3— 31-ig.

Sinay Károly tsz. tan. elnök. Szept.
1 -töl okt. 13-ig.

Dr. Bata Imre tsz. biró. Julius 20-tól 
aug. 30-ig. Helyettesíti Sinay Károly.

Jeney Sándor tsz. tan. elnök. Junius 
30-tól aug. 10-ig. Helyettesíti dr. Janko- 
vich Jenő.

Rózsa Lőrinc tsz. biró. Julius 7-től 
aug. 18-ig.

Vitéz dr. Hetey Zoltán tsz. biró. Ju­
lius 7-től aug. 18-ig.

Dr. szigeti Vass Antal tsz. joggyak. 
Julius 28-tól aug. 25-ig.

Dr. Öreg János tsz. joggyak. Julius 
20-tól aug. 18-ig.

Dr. Jankovich Jenő tsz. tan. elnök. 
Julius 7-től aug. 18-ig. Helyettesíti Jeney 
Sándor.

Fülöp Károly tsz. biró. Julius 7-től 
aug. 18-ig. _ ...

Dr. Bányay József tsz. biró. Julius ho 
7-től aug. 18-ig.

Dr. Auerbach Miklós tsz. titkár. Aug. 
18-tól Szept. 15-ig.

Dr. Nagy Sándor tsz. joggyak. Aug.
4- től szept. 1-ig.

Dr. Serly Jenő tsz. tan. ein. Augusztus 
3-tól szept. 13-ig. Helyettesíti Jeney Sán­
dor.

Dr. Cs. Sebestyén György tsz. biró. 
Aug. 3-tól szept. 13-ig.

Trásy András tsz. biró. Aug. 3-tól 
szept. 13-ig.

Dr. Spisovszky Ernő tsz. joggyak. — 
Aug. 3—31-ig.

Dr. Tokay Gyula tsz. biró. Julius hó 
7-től aug. 18-ig. Helyettesíti dr. Tóth 
János.

Dr. Balogh György tsz. joggyak. Ju­
lius 7-től aug. 3-ig.

Dr. Páricsy Bertalan tsz. jegyző. Jun. 
2 -30-ig.

Dr. Tóth János tsz. biró. Aug. 18-tól 
szept. 27-ig. Helyettesíti dr. Tokay 
Gyula.

Dr. Pápay József tsz. joggyak. Julius 
2—30-ig.

Dr. Medgyessy Károly tsz. biró. Julius 
7-től aug. 18-ig.

Iváncsuk László tsz. biró. Aug. 3-tól 
szept. 14-ig.

Preineszberger Jenő tan. ein. v. biro. 
Julius 7-től aug. 18-ig. Állandó helyettes 
dr. Tóth János.

Dr. Csáky János tsz. jző, v. b. segéd-. 
Aug. 18-tól szept. 15-ig.

Dr. Buday Sándor tsz. biró. Augusztus 
22-től okt. 2-ig.

Vitéz dr. Füzessy Rudolf tsz. titkár. 
Julius 7-től aug. 4-ig.

Vitéz dr. Flóhrhidy Tibor tsz. jegyző. 
Kitöltötte.

Debrecen, 1930 április hó 20. napján.
Dr. Kesserü Lajos 

kir. törvényszéki elnök.

■rrtTTTfífíí,

Tizenhétrendbeli hamis tanuzás miatt került 
a vádlottak padjára egy magántisztviselő
Családi viszálykodások miatt keletkezett 

a perek lavinája
A debreceni törvényszék pénteken délelet; 

kezdte meg ;i tárgyalást Schurinann Nándor 
debreceni magántisztviselő ügyében, aki dien 
Id rendbeli hamis tanuzás büntette illetve 
hamis tanuzásra való csábítás vétsége cinlén 
indult meg az eljárás. Schurnraun Nándort a 
íőtárgvalásra nem tudt k előállítani hónapo­
kig, mert ismeretlen helyen tartózkodott. 
Körözőlevelet adtak ki ellene és elfogása mán 
a debreceni törvényszék fogházában vették 
őrizetbe.

Sehurirtaitn Nándor Debrecenben feleségül 
vette Nagy Ilonkái, akivel nem sokáig élt ha- 
zaséletet, mert a gy iko. i veszekedések után 
1924-ben elváltak. A válópör ideje alatt és 
különösen azután, az anyósával és a sógorá­
val Papp Antallal került peres viszonyba és 
a hamis tannzásokat és hamis tanuk szerzé­
sére irányuló cselekedeteit, a vádirat szerint, 
ezekkel a pörökkel kapcsolatban követte el.

Serly Jenő dr. tanácselnök kérdéseire a 
vádlott előadta, hogy nem érzi magát bűnös­
nek. Hajsza indult ellene és a pö.ök lavináját

tőle elperelt birtok jelenlegi tulajdonosa. Papp 
\ ele rossz viszonyban van és még azt is be­
szélte. hogy Révész Olga meggyilkolásának 
napján véres inggel láttok; erről a plely- 
káról tudomása volt a rendőrségnek is.

Papp Antal a tárgyaláson előadta, hogy 
nem ö terjesztette a véres ingről u pletykát, 
hanem Sallay Mihály nevű volt vasmi tiszt­
viselő. Selmrmann véres ingéről ő csak any- 
nyit tudott, amennyit Sallay elmondott.

A bíróság előtt kihallgatott tanuk vallomá­
sával nem lehetett a pénteki tárgyaláson bi­
zonyítottnak venni a v-dlott bűnösséget. A 
vallomások ingadozó.tk voltak, lövészben pe­
dig nem emlékeztek már az elhangzóit inkri­
minált kifejezésekre. A bíróság igy a tárgya­
lást elnapolta újabb tanuk kihallgatásának el­
rendelésével. Az uj tárgyalást amius 20-án 
tartják meg. Dr. Jankó András védő kérte a 
bírósagot, hogy védencét helyezzék szabad­
lábra, a kérést azonban elutasították azzal, 
hogy Schurmann szökésétől tart.mi kell és 
ezért nem helyezhető szabadlábra.

sógorának Papp Antalnak köszönheti, aki a

Az Uránia mozgó érdekeltsége ajánlatot 
tett Debrecen városnak, hogy hajlandó 

átvenni a Csokonaí-szinházat
Az ajánlat nem tartalmaz pozitívumot és nem 
akar konkurencia lenni Kar floss Gézának — 
A mozi bekapcsolásával az ajánlattevők be­

hozni vélik a szinliáz deficitjét
A Csokonai-szinház válságával kapcsolatban 

napok óta hir kering a városban arról, hogy 
a szinliáz bérletére előnyös ajánlatot tett a 
városnak az Uránia mozgószinház, illetve en­
nek birtokosa, a León üaumont-érdckeltség. A 
rendkívül érdekes kombinációra vonatkozóan 
kérdési intéztünk dr. Vásáry István polgármes­
terhez, aki kérdésünkre a következőket vála­
szolta :

- Néhány nappal ezelőtt egy levél érkezett 
hozzám az említett társaság részéről, amely 
azt tartalmazza, hogy

arra az esetre, ha Kardoss Gézával a szín­
házra vonatkozó szerződés megszüntethető 
volna, vagy bármely okhói megszűnnék, n 
társaság hajlandó volna a színház vezetését 

átvenni.
A feltételeket illetőleg azonban a levélben sem­
mi konkrétum nem foglaltatik, csak az van je­
li, zve, hogy annakidején a társaság a maga 
feltételeit közölné a várossal, amely meggyő­
ződése szerint

a város inna terheit, amelyek a színház 
szubvencionálásával államik fenn, csökken- 

lené.
figyeltet a levél nem tartalmaz és nem tudok, 
minthogy e napokban nem volt módomban más 
irányú elfoglaltságom miatt a társasággal köz­
vetlen érintkezésbe lépni.

Nagyon természetes, hog\ amint a leg­
közelebbi napok eseményei elmúlnak, igyekezni 
fogok a társasággal érintkezésbe lépni, hogy 
feltételeit megismerhessem. Mert az csak ter­
mészetes, hogy

szerződéses viszonya a város károsodása 
nélkül megszünteti!1, tő lesz.

Mert hiszen azt én sein állítottam és állítom, 
hogy a Csokonai-szinház Kardoss Gézával áll, 
vagy bukik.

Mint jeleztem, a feltételek konkrétumait 
illetőleg írásbeli pozitívum nincs a kezeim kö­
zött. Tény azonban az, hogy a társaság egyik 
megbízottja szóbelileg értesített arról, hogy a 
2S.i:0(í pengős készpénzszubvencióról lemonda­
nak és helyette a mozgószinházaknak a vigalmi 
adó alól való mentességet kérik. Ha ez a szó­
beli értesítés tényleg megfelel a valóságnak, 
akkor már előre közölhetem, hogy

város a vigalmiadé In vételeiről nem 
mondhat le,

már vsak azért sem, mert azok népjóléti és 
diákjóléti célokat szolgálnak és arra vannak 
lekötve. Ezek az összegek tudomásom szerint

többszörösei teszik ki a készpénzszubven- 
eió összegének.

S igy, ha a vigalmiadó bevételekről lemondás 
esetén a készpénzszubvenció megmaradó üsz- 
szvgét fordítanánk is ama népjóléti célokra, 
amelyekre vigalmiadé)-bevéted szolgál, ezek a 
célok még mindig több, mint 50.000 pengővel 
kevesebb összeggel lennének dotálhatok, mint 
jelenleg.

Az ilyen megoldás szerintem egyaltaU- 
1 an tu au megoldás, ha a sárosnak, a színé­
szeinek s az említett jóléti céloknak egyiket 
sem akarom zeni elöl téveszteni.

ha olyan megoldás lehetséges, amelyik a 
város érdekeit, a színészet érdekűnek sé­
relme nélkül is szolgálhatja, azt a legna­
gyobb készséggel támogatom, lm és ameny- 
nyihen a városnak Kardoss Gézával való

Nem tett konkrét ajánlatot a mozi.
Hogy az ügy teljesen tisztán álljon előttünk, 

kérdést intéztünk az Uránia-érdikeltséghez h. 
ahol dr. Bródy István igazgató kérdésünkre a 
köv.tkizü választ adta:

Konkrét ajánlatról egyelőire szó sincs.

és sokszorosi'ási
munkák azonnal 
elkészülnek, 
Olcsó árak!

REMINGTON ÍRÓGÉP R. T.
PIAC UCCA 68.

Földes Sándor
24 éve fönnálló

villamos szerelési vállalatát és rádiéiizletét
Piac ucca 43.

szám alá

Svetits bérházba helyezte át
HZ. : Telefon 4 02 wmmmm
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FÜRDŐRUHÁT
FÜRDŐKÖPPENYT
PYJAMÁT

Wernernél
vehet

hangzott a válasz. Mi nem voltunk tájékozva 
arról, hogy miként áll a szinházkérdés. Ha 
Kardoss Gézának szerzett jogai továbbra is 
teniállunuk, akkor azt feltétlenül tiszteletben 
tartjuk, mert hiszen már csak ama tiszteletnél 
és becsülésnél fogva is, amelyet Kardoss Gézi 
iránt érzünk,

nem óhajtunk vele szembúi, mint h ónkul - 
rensek fellépni.

Mi csak azt ajánlottuk fel a polgármester'ur­
nák, hogy abban az esetben, ha Kardoss Géza 
bármi oknál fogva a jövőre nézve nein vállalja 
a színház vezetését,

hajlandók vagyunk segítséget nyújtani Dcb- 
reeen városának a helyzet szanálására.
- Ha ilyen helyzet adódna, ajánlatunk olyan 

lenne, amely egyrészt megóvná a város érde­
keit, másrészt

a debreceni Csokonai-szinházat az ország
első magánszínházaival egy színvonalba ál­

lítaná,
harmadsorban természetesen a saját magunk 
üzleti érdekeit is megfelelően biztosítaná. Az a 
szeretet, amellyel Debrecen város közönsége 
minket itt fogadott, arra kötelez bennünket, 
hogy a legmagasabb értelemben vett kultúrát 
szolgáljuk további terveinkben is, mintahogy I 
-zí megtenni próbálkoztunk a moziknál is.

— Igaz-e, hogy a vigalmi adó elengedése cl- I 
lenében a társaság lemondana a 28.000 pengős |í 
készpénzszubvencióról?

Nem tartjuk heiyénvalóiufk, mondotta } 
erre Bródy igazgató, hogy mielőtt erről a kér- f 
dúsról a polgármester úrral beszéltünk volna, j| 
a kérdésről a nyilvánosságot tájékoztassuk.

Híre elmondtuk, hogy a polgármester ma 
nyilatkozata szerint a társaság egyik meglii-1 
zottja már bejelentette volna, hogy a vigalmi l| 
adók teljes elengedése ellenében hajlandók k- | 
mondani ti 28.000 pengős készpénzszubvenció­
ról.

- Hangsúlyozom, hogy a válasz — sem­
miféle ajánlatot nem tettünk. Egyik jóbarátim- 
kat kértük csak meg, hogy informálja a pol­
gármester urat.

Ezután a debreceni színházi kilátásokról nyi­
latkozott dr. Bródy:

Debrecen a legelső színházi város. Jobb 
mint Budapest. Ezt itt mi a moziknál látjuk. 
Sehol nincs halasabb, fogékonyabb közönség, 
mint Debrecenben. Igaz, hogy ma még mi sem 
keresünk a mozikon. Csak áldozunk. Mi azon­
ban nem ma akarjuk megkeresni a befektetés 
hasznát. Ma még nem hoz a mozi, de két év 
múlva jó lesz!

I
Böss berlini főpolgármester, akit a bunda 
botránnyal kapcsolatban állásvesztésre 

ítéltek.

STERN FÉLE KEFEGYÁR TELEPEN
még eladatlan

jelentkezők kívánsága szerint 
kisebb nagyobb darabokban
eladóvá léidnek

Érdeklődőknek mindennemű felvilógositás 
sál szolgál Weisemann Jrfknb mért) 
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LENGYEL fest, mos, tisztit SSTaSS tí
Ma, szombaton választják meg az ötven 
legszebb leány közül Miss Debrecent

és két udvarhölgyét
A lehető legszigorúbb ellenőrzés mellett csakis a zsűri tagjai, 
továbbá a Miss Debrecen-jelöltek egy-egy női hozzátartozójuk 

kíséretében juthatnak a szépségverseny színhelyére

:f StjI
György, a volt görög király és felesége, 
Erzsébet királyné, amint Bukarestből 
jelentik, válni akarnak. A válás oka: a 
volt király már bosszú idő óta egy fiatal 

angol növel él együtt.
<> «J ♦> <*• <« «Ö- «> «39 Ä •> US •> «1» «$* ■» V «B •!* ■*»

Tegnapi számunkban lezártuk a Miss 
Debrecen szavazást és lncze Sándornak, 
a Színházi Élet főszerkesztőjének csü­
törtök esti telefonüzenete után úgy ha­
tároztunk, hogy szombaton nem az ere­
detileg tervbevett harminc, hanem 

a legtöbb szavazatot kapott ötven 
leány keiül a zsűri elé, amely nem 
csupán Miss Debrecent választja meg, 
hanem választ két udvarhölgyet is, 
akik pünköst vasárnapján Miss Deb­
recennel együtt egyforma joggal és 
escllyel képviselik majd Debrecen va­
rost a budapesti Miss Hungária 

választáson.
Miután a zsűri titkos szavazással vá­
lasztja meg a szép leányok közül a három 
legszebbet, lehetetlen előre megjósolni, 
hogy melyik lesz az alábbi ötven leány 
közül az a három, aki a zsűri Ítélete alap­
ján elviszi a hir és dicsőség pálmaágát.
A szavazási tabella végállását itt közöl­
jük. A nevek a szavazatok állásának sor­
rendjében következnek egymásután:

Szaplonczay Éva, Wéichinger 
Böske, Lovassy Gitta, Hajós Klári, 
Feidheim Vita, Benedek Fedi, Ró­
zsa Lilly, Fischer Klári, Czaltó Ily, 
Ganovszky Kata, Falussy Manci, 
Ungar Magda, Kerekes Sári, Biró 
Böske, Horváth Rózsi, Papp Erzsé­
bet, Benedek Ica, Kubinyi Magda, 
Weissenberg fiús, Szántó Lilly, 
Lovass Manci (Arany ]. u.), Grün­
feld Ilcsi, Miklós Ácsi, Gero Csilla, 
Guttmann Lujza, Schön Böske, 
Altmann Irén, Asztalos Muci, Mar­
ton Böske, Kardos Putu, Grosz 
Olga, Rex Kiss Margit, H. Kiss Er­
zsébet, Ritter Ica, Kaszás Rózsi, 
Sztrányai Bagyó, Breuer Lilly, Bi- 
néth Elza, Tokay Etelka, Molnár 
Lilly, Vancsik Ilonka, Gerzon Má­
ria, Klein Ella, Bárány Annuska, 
Fleischer Anna, W élsz Magda, 
Fischer Kovács Manci, Komka 
Valika, Molnár Joli, Schön Olga. 

Ezenkívül még 127 debreceni szép 
leány kapott több-kevesebb szavazatot a 
verseny folyamán.

Aki a fentebbi névsort végigolvassa, el 
kell, hogy ismerje, hogy valóban a leg­
szebb debreceni leányokat tüntette ki a 
közönség bizalmával s a zsűrinek nem 
lesz könnyű dolga akkor, mikor az ötven 
legszebb közül a három legeslegszebbet 
kell kiválasztani. Kétségtelen, hogy

az a három leány, aki majd Budapes­
ten képviseli Debrecent az országos 
választáson, rendkívül komoly eséllyel 
fog startolni a Miss Hungária címért,

hiszen a zsűriben olyan komoly, korrekt 
és előkelő személyek foglalnak helyet, 
akiknek a szakértelemmel párosult úri 
gondolkozásmódja arra enged következ­
tetni, hogy majd titkos szavazással való­
ban azt a három leányt választják meg, 
akik az országos versenyben is a leg­
szebb kilátásokkal indulhatnak.

A zsűri névsora 
egyébként a következő:

Elnök: dr. Benedek László egyetemi 
tanár.

Tagok: Ady Lajosné, Béher László 
nirlapiró. dr. Bródy István moziigazgató, 
farkas Lajos főszerkesztő. Fercnczy Ma­
rianne színművésznő, Flohr János v.y. 
altábornagy. Hegedűs Sándor vezérig'" 
L'tó di . Hcumann Károly gzcrk" sztő. 
"°‘ló I ászló festőművész, lncze Sándor 
"s/( I kés,-tő, Kardoss Géza sziniga :g dó. 

r' Hagy Zoltán zeneiskolai igazgató, 
t-narleg Matzner, a Fox-fi\ngyár európai 
vezérigazgatója, Medgyessv Ferenc szob­
rászművész, Nedeczky Bábu. dr. Radó 
Rezső iparkamarai főtitkár, Sándor Imre

vezérigazgató, Thoroczkay Oswald festő­
művész és Üngáv Jenő vezérigazgató.

A verseny kezdetének pontos ideje 
szombaton délután fél három óra.

A zsűri ekkor percnyi pontossággal meg­
kezdi működését, tehát ajánlatos, hogy a 
választáson résztvenni óhajtók már ha­
marabb jöjjenek el a verseny színhelyére,

a Debreceni Független Újság Piac 
ucca 34. szám alatti palotájába,

amelynek harmadik emeletére lift szál­
lítja föl az érkezőket. Az épület bejára­
tánál a Debreceni Független Újság ren­
dező-gárdájának tagjai fogadják a verse­
nyen r észtvenni jogosultakat és fel­
kalauzolják

a harmadik emeleten levő egyik üres, 
hatalmas ötszobás lakásába, amelynek 
három teres és világos egymásba nyíló 
szobájában foglal helyet a zsűri, míg 
két külön fentartott szobában a Miss 
Debrecen jelöltek és egy-egy kísérő­

jük helyezkednek el.
Abban a szobában, ahol a zsűri működik,

a zsűri tagjai és az egyenként felvo­
nuló jelölteken kívül senki más nem 

tartózkodhatik.
Ezúton is tudomására hozzuk azoknak, 
akik a versenyre nézőként szeretnének

A Déri-muzeum vasárnapi ünnepélyes meg­
nyitása országos érdeklődés előterében áll, hi­
szen a megcsonkított ország életerejét mutatja, 
hogy a végvárrá lett Debrecen ebben a szo­
morú helyzetben is hatalmas kulturális intéz­
ményt tudott létrehozni, olyat, amely európai 
színvonalon áll.

Az ünnepélyes megnyitás tudvalevőleg va­
sárnap délelőtt II éneikor lesz n mnzewn 

tudományos előadótermében.
Az, előadóterem befogadóképessége mindössze 
250 személy, úgy hogy ezt a kis létszámot tel­
jesen betöltik a budapesti, vidéki és debreceni 
hivatalos előkelőségek, a nagyközönség tehát 
kiszorul a tulajdonkénem avató ünnepségről. 
Hogy ezen valamikében segítsenek, a rendező 
bizottság megaiont szereltetett fel a Déri tér 
túlsó oldalán, a mnzctimma! szemben most épülő 
postapalota egyik árbocára s az épületben le­

bejutni, hogy a bejutásra ne is tegyenek
kísérletet, mert

a verseny színhelyéül szolgáló lakásba 
csupán azokat bocsájtják be majd a 
rendezők, akik vagy zsűri tagok, 
vagy Miss Debrecen jelöltek, vagy a 
Miss Debrecen jelöltek kíséretéhez 
tartozó családtagok. A versenyen 
megjelenő leánykákat csupán egy- 
egy családtagjuk kísérheti s a család­
tagok is csupán azokban a szobákban 
tartózkodhatnak, amelyek számukra 

ki vannak jelölve.
Egyébként ebben a két szobában kényel­
mesen helyet foglalhatnak az érkezők s 
több nagy tükör díszíti a szobákat, hogy 
a Miss Debrecen jelöltek a zsűri elé való 
vonulásuk előtt öltözékükön az utolsó 
simításokat elvégezhessék.

A verseny körülbelül délután négy 
óráig fog tartani.

A zsűri elé, amelynek tagjai majd titkos 
szavazás alapján döntik el, hogy ki lesz 
Miss Debrecen és két udvarhölgye.

Az Uránia mozgó igazgatósága az 
UFA Debrecenbe rendelt filmoperatőr- 

: jével több száz méter hosszú filmfelvé­
telt készíttet a verseny lefolyásáról s a 
filmet a jövő hét elején már be is mutat­
ják a magyarországi, sőt a külföldi mo­
zikban is.

fik az előreláthatólag nagyszámú érdeklődőnek.

Az ünnepélyes megnyitás programja 
a következő: I. Nemzeti Hiszekegy. Énekli a 
Városi Dalegylet. Megnyitó beszéd. Tartja 
dr. Vásáry István polgármester. ,1. A Déri-imi- 
zeum keletke ésén k lőnének:. Előadja dr. Csű­
rös Ferenc közművelődési tanácsnok. 4. Kle- 
belslierg Kund gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter beszéde. 5. Himnusz. Előadja a Vá­
rosi Dalcgylct. 6. A Déri-muzeum megtekintése.

Az ünnepély rendezősége pénteken délelőtt 
megbeszélte a rendőrséggel, miként lehet az 
ünnepély külsőségeit zavartalanná tenni és si­
mán lebonyolítani a Déri-muzetimban lefolyó 
vészt, tekintette! arra, hogy a Déri-téren a 
i'.'irk miatt nagy tömegek nem igen helyezked- j 
hetitek cl. A megbeszélés eredménye szerint az j 

vicpék re meghívott közönség a riivészkvrt I

uccui mellékbejáraton keresztül juthat be a 
muzm'ii épületébe és ott az előadóteremben 
háromnegyed 11 órára elfoglalja a helyét, mert 
az ünnepség pontosan II órakor megkezdődik.

A un.ee here Knnó erén kultuszminiszter dr.
Vé. ény István polgármesterrel a nagyerdei 
egydeni I. lenről érkezik meg Debrecen 

nini., idős fogatán a Déri-muzeumhoz.
Az ötös fogat a püspöki palota és a konzisz- 
tóriális ház közötti utón hajt be a Déri térre, 
ott a miniszter a postapalota előtt száll le és 
onnan a mélyített parkon keresztül gyalog 
megy kíséretével együtt a főbejárathoz, ahol 
a hivatalos fogadtatás lesz.

Épen ezért a múzeum homlokzata előtti mé 
lyitétt parkot elzárják s igy

a közönség u mcdékutiesteken helyezked­
hetni cl.

onnan hallgathatja a megaíonon közvetített 
megnyitó ünnepséget. A közönséget kérik, hogy 
a • park gyepét és virágait kulturemberhez, mél­
tóan kímélje meg, ne tapossa össze.

.4 megnyílást ünnepség előestjén, szomba­
ton és vasárnap este fél 9 órától kezdve ; 
a Déri-muzeum szép épületét reflektorok­

kal megvilágítják.
A reflektorokat már felszerelték és tegnap este 
meg is tartották a világítási próbát, amely ki­
tünően sikerült: a Déri-muzeum stílusos hom­
lokzata pompásan érvényesült a tündért fény­
ben.

A vasárnap délelőtt folyamán csak a meghí­
vottak tekinthetik meg a múzeumot, amely

a nagyközönség részére vasárnap délután 
3 órakor nyílik meg.

Ékkor 50 filléres belépődíj mellett bárki megte­
kintheti. A bejáratnál lehet a jegyet váltani, 
ugyanitt a muzeum történetét és gyűjtemény- 
tárait ismertető vezető is vásárolható.

A mérsékelt áru vasúti jegyekre való tekin­
tettel a múzeum az egész jövő héten délelőtt 
9 I óráig nyitva lesz az 50 filléres belépődíj 
mellett.

Tekintettel arra, hogy május utolsó vásár­
nál i.i törvénybe iktatott nemzeti ünnepnap: a 
hősök emlékünnep,- s különben is a Déri-mu- 
zen itt megnyitása olyan országos jelentőségű 
kulturális esemény, amelynek az ország mai 
me.'csonkított lieh Zeichen kétszeres fontossága 
van. nagyon is indok,üt, ha

Debrecen lakossága vasárnapra nemzeti 
lobogókkal üisziti tel házait,

külsőségekben is kifejezésre juttatva a kettős 
ünnep fontosságát.

4 kultuszminiszter érkezése és szombati 
tárgyalásai.

KU ixLherg Knnó - gróf kultusz,miniszter, a 
i-'vi,ii\ itó ünnepi szónoka szombaton reggel 7 
órakor érkezik meg Debrecenbe, ahol a pályá­
id',avult dr. Iladltc.y Zsigmond főispán, dr.

Szombaton este megvilágítják 
a Dérí-muzeumot

Megafonton közvei étik az ünnepélyes megnyí­
láson elhangzott beszédeket — A kultusz­
miniszter még szombaton reggel megérkezik

Debrecenbe
folyó ünnepséget ennek segítségével küzveti-
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Cotidenhcvc Cilergi gróf. Páneurópa apostolának előadása Berlinben. Az ehö képen, kezében irattal. Coudenhove- 
C derei "tói második képen az első sorban felesége: Ida Roland, a hites drámai színésznő, mellette a Nobel-díjas iró:

Thomas Mann.



Vásáry lsi\ mi polgármester vs v!r. ( stinky 
Beniamin egyetemi rektor fogadják, majd a 
nagyerdei eg\ 'etetni telepen levő szállására 
hajtat.

1 kultuszinini>zier </:. ettész >zomb(tii napol 
a református < eylui: intézményein: k mett 
tekintésével < s a d>\ llaltazdr Dezsővel 
ViiyíaUnuió, itten fontos tárgyalásokkal tölti.

! /.ekea .t tárgyalásokon rvndkiviil jelentős kér­
di sekkel foglalkoznak, igy a/, államnak a Kol­
légium ellen a tanszékekhez való hozzájárnia' 
fovósitása miau indított perév el ás ezzel kap­
csolatosan a Kollégium hndijvilvsüneitivk a \ a • 
lórixációiával, a 1 )<V/i Icánynvvvlö intézet to- 
\ nhhépi lésével. a református tó .gimiin/urn pár­
huzamos osztályainak az ügyével. a társulati 
polgári iskolának a Koi'vgimn álltai való átvé­
telével és az egyetemi templom .pite se vei.

\ kultuszminiszter a Dác/i iuternátnshau 
ebédel és a kollégiumi konviktiisbaii vacsorázik.

GÖRÖG K UHUI IKl S IS 11 X ! ISZTI l fi! I K 
SORRENDJE A HŐSÖK NA IMÁM

7 órakor reggeli istentisztelet.
N órakor katona mise.
9 órakor csendes mise.

10 órakor hivatalos na:g\ mise. amelyen a 
hatóságok is részt vesznek." Szent beszédet 
mond: Pa pp Gyula paroelius szentszék i taná­
csos.

Délután 3 órakor vccsernyc. májusi áitatos­
ság és szent beszéd.

Felakasztotta mayát a Nagyerdőn 
egy szerelőmunkás

A Nagyerdőre pénteken reggel kiment 
gyöngyvirágot szedni Kocsis Oyürgyné. Mester 
tteca 45. szám alatt lakó asszony. Az egyetemi 
klinikák mögötti erdőrészen rémülten vette 
észre, hogy egy tölgyfa ágán egy férfi teste 
függ. Azonnal a nagyerdei rendőrőrszobára 
sietett és jelentette az esetet. Az őrszobából 
bele József rendőr ment ki a helyszínre és le­
vágta kardjával a férőt a kötélről, de élet már 
nem volt benne és teste már megmerevedett. 
A rendőrség központi ügyeletéről dr. Tóth Sán­
dor rcndörfogalmazó és dr. Trocsányi Béla 
tisztiorvos tartották meg a helyszíni vizsgá­
latot és megállapították, hogy a halál órákkal 
a felfedezés előtt állt be. Öngyilkosság történt. 
A halott férfi ruhájának zsebében igazolványt 
találtak, amely Kon ez Mihály 47 éves szerelő­
munkás részére van kiállítva, lakáscímet nem 
találtak és a rendőrség ezúton hívja fel azokat, 
akik ismerték Koncz Mihályt, hogy jelentkezze­
nek a rendőrségi palotában.

Anyakönyvi hívek
Debrecen város anyakönyvi hivatalánál ma 

a következő bejegyzések történtek:
ELJEGYZÉSEK:

Sípos Sándor -Kasza Erzsébet: Fischer De­
zső—Stern Katalin.

SZÜLETÉSEK:
Tóth György fin., fin, György: Bárdi István 

kocsis (iker) Etelka -és Anna: Schlotter Ödön 
napsz., leány, Sarolta: Kovács István inév. 
aitiszi, fin. László; Magyar János máv. laka­
tos, fiú, Imre: I üli pánt Gábor kocsis, fin, Le­
lenc és 1 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Papp Mihályiig ref. 25 éves, Késes ncca 71. 

Tíitős Mihályné ref. 63 éves, Fiilöp n. 14. 
Gaá! Dénesné ref. 28 éves Téglás, Klecker 
Mlklósné r. kát. 35 éves. Karcag. Csela Z<ó- 
iia ref. II éves. Püspökladány.
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A Zeppelin indulása délamerikai útjára.
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Husíparosok és sütők országos 
impozáns kongresszust tartanak 

Debrecenben
A Déri-nniezeum megnyitásával kapcsolato­

san mozgalmas hete lesz Debrecennek. A 
múzeum megnyitásával k i bocsa j lőtt íéláru 
menetjegy kedvezményt felhasználták a hús, 
sütő és festőiparosok, mert mind a három 
szakma országos tiltakozó nagygyűlést ren­
dez, melyen legégetőbb sérelmeiket és ha­
laikat beszélik meg. Mint ismeretes, a Tiszán­
túli Husi párosok Szövetsége 1926-ban alakult 
meg és négy éves fennállása alatt a hasonló 
irányú társszövetségek közölt első helyre 
küzdötte fel magát. Számtalanszor tantijeiét 
adta életrevalóságának és a helyes vezetés­
nek. A Tiszántúli Sütök Szövetsége tavaly 
tartotta alakuló közgyűlését és már is szá­
mos ipari csatában vett részt, a legszebb re­
ményekre jogosít. Ez a két szövetség, a deb­
receni Iparkrmiara és különösen dr. hl a r- 
s án yi lnne kamarai ügyv. titkár fel nem 
értékelhető támogatása, az összes érdekeltek 
és rokontestületek részvétele mellett rendezi 
meg 29-án, azaz áldozócsütörtök előtti szer­
dán a vármegyeházában, Debrecenben orszá­
gos nagygyűlését, melyre nézve a következő 
meghívókat bocsájtotta ki a nagy rendező- 
bizottság:

A Tiszántúli HusiParosok Szövetsége, va­
lamint a Tiszántúli Sütőiparosok Szövetsége, 
a debreceni husíparosok és sütőiparosok kez­
deményezésére, a Tiszántúl kisiparosainak és

siitöiparosainak egyetemes kívánságára, kar­
öltve a 1 Kisiparosok Országos Szövetségével, 
a Dél magyarországi Husíparosok Szövetségé­
vel, a Dunántúli Husi párosok Szövetségé vek 
a belsömagyarországi 1 Kisiparosok Szövetsé­
gével. az Alföldi Sütök Szövetségével, a Mis­
kolci Pék Szövetséggel, a Magyar Sütőipari 
Szervezet Országos Központjával, valamint a 
debreceni Ipar testülettel, a Budapesti Hentes 
Ipartestületied, a Budapesti Mészáros Ipar tes­
tülettel, a Sütök Budapesti Hivatalos Ipartes­
tületével, tehát az ország valamennyi hús­
ipari és sütőipari érdekképviseletével.

Debrecenben, május 28-án, szerdán délután 
3 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében 
Országos Húsipari és Sütőipari Kongresszust 
tart, melynek tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó üdvözlések. Dr.
szabó Mihály, a Tiszántúli Husíparosok Szö­
vetségének elnöke.

2. A hús árusítására nem jogosított sz,emé- 
lyek alkalomszerű árusítása. Előadó: Bittner 
János felsőházi tag, m. kir. kormáig főtaná­
csos. a Budapesti Kereskedelmi és iparka­
mara alelnöke, a Budapesti Hentes Ipartestület 
cinőke. fővárosi bizottsági tag.

A határozati javaslatot előterjeszti és in­
dokolja: Imre János, debreceni hentes szak­
osztályi elnök.

3. A házi iparszerü kenyérsütés. Előadó:

H. G. Wells:

Indul a Zeppelin! A visszamaradok ' 
bucsuintegetése.

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kína. Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki,
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54. pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét.
A mii, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben. rlns illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésbtn, Ízléses aranyozással, 
u kiadásban csak 16. pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ES SÁNDOR RT. könyvkereskedésében
FERENC JÓZSEF IJT 34. SZÁM.

icivv ttiaii uai.'tz.ui SZüllllOttak lO 
Németországban a bankkamatláhat. A
csökkenést a fenti táblázat szemlélteti. 
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De - eh Móv, a Síi lök Budapesti Hivatalos 
In; i Icmideiének elnöke.

\ határozati javaslatot előterjeszti és in­
dokol.:: Galamb Bereue, a Magyar Sütőipari 
Szervezet Országos Központjának vidéki el­
nöke.

I. Egységes kenyér és süteményárak. Elő­
adók: Rotter Mór és Gracza János siitömes- 
terek, Budapest.

... Nyolc órai munkaidő, a közüzemek és 
szövetkezetek konkurrenciája. Előadók: Po­
gány Jenő, a Mészáros Ipartestület alelnöke 
Budapest. Klein Vilmos, a Miskolci Pék Sző­
ve1 ség titkára, Miskolc.

(i. A sütemény és kenyér csere. Előadók, dr 
Dócx.x Sámuel, a Magyar Sütőipari Szervezet 
Országos Központjának ügyésze, Budapest. 
Wolít Endre, Alföldi Sütők Szövetségének 
elnöke, Szeged.

7. Husíorgalmi adó, kereseti adónak dara­
bonként való fizetése. Előadók: Dr. Üsadi.v 
Dezső, a Tiszántúli Húsipari Szövetség ügyé­
sze, Debrecen. Weisz Hermann, Mészáros 
Ipartestületi elöljárósági tag, Budapest.

8. A bér süt és. Előadó: Neumann Béla, siitü- 
mester, Budapest.

9. Kézmiivesiparosság bekapcsolódása az 
exportba s a külföldi áruk mellőzése a hazai 
ipari foglalkoztatása révén. Előadó: Bakóczy 
László, hentesmester, Debrecen.

l(i. A Társadalombiztosítóval kapcsolatos 
panaszok: Előadó: Dr. Harsány! Imre, Keres­
kedelmi és Iparkamarai ügyvivő titkár, Deb­
recen.

II. A hajdúböszörményi husi párosok hely­
zete. Előadó: Bucher Károly hentesmester, 
Hajdúböszörmény.

12. A kongresszust bezárja Schneider Mi­
hály, a Tiszántúli Sütőiparosok Szövetségé­
nek elnöke.

Este 8 órakor társas vacsora az Angol Ki­
rálynő udvarkertjében. Vacsora ára ital nél­
kül személyenként 2 pengő.

Május 29-én, áldozó csütörtökön reggel ki- 
lándulás kiüönvonaton a Hortobágyra. A hor­
tobágyi puszta, halastó, gulyák, ménesek, nyá­
jak megtekintése Ebéd ;i hortobágyi csárdában. 
Ebéd ára (hortobágyi bogrács-gulyás, debre­
ceni fonatos) ital nélkül 1 P 60 fillér. Délután 
különvonaton visszaérkezés Debrecenbe. A 
város nevezetességeinek, Egyetem, Reformá­
tus Nagytemplom, Kollégium, Déri Múzeum 
megtekintése. Este elutazás Debrecenből.

A husíparosok és sütöiparosok debreceni 
országos kongresszusa a húsipart és sütőipart 
érintő sérelmeket tárgyalja. Különösen fontos 
tárgyai lesznek az országos kongresszusnak a 
magánosok hús árusítását és a házi ipari ke­
nyérsütést megengedő kereskedelemügyi Mi­
niszteri rendeletek. Ezek a rendeletck a hús­
ipari és sütőipari szakmát létalapjában támad­
ják meg. Amidőn tehát husi páros és siitóipa- 
ros társainkat az országos kongresszusra tisz­
telettel meghívjuk, kértük az ügyek fontossá­
gára való tekintettel a minél tömegesebb 
megjelenését.

Minden husiparosnak cs siitöiparostiak ott 
kell lenni!

A megjelenést, elszállásolási igényt, vala­
mint a kirándulásban részvételt kéiiak -l 
kongresszust megelőzőleg legalább egy nappái 
előbb bejelenteni.

Ebből a programból is meg lehet állapban’ 
bog\ ;i Tiszántúli Husíparosok és Sütök v " 
vétségé rendezésében megtartott ország-^ 
kongresszus országos viszonylatban is vám­
ban impozáns keretek között fog lezajlani. 
Sikerült a reudczöbizottsáynak az őrs/, 
legjelesebb húsipari és sütőipari férfiúit uz 
előadói !;</tségekre megnyerni, amire uh , 
Debrecenben e szakmában nem volt példa. 
Ezenkívül meghívást nyertek az országgynn 
képvi-Dök < v része, a mcgvv. a város, a 
állatorvosi kar sth. stb. és az érdeklődők tel 
ivés/e;i • ii sajtó is, Az előjelekből ítélve, 
országos kongresszus rendkívül látogatót: < / 
és a rendezőbizottsághoz már is tömegesen 
érkeztek be jelentkezések az ország minden 
részéből.
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A gabonaértékesítésről 
tárgyalt a miniszter- 

tanács
Budapest, május 23. A kormány tagjai 

Bethlen István gróf miniszterelnök el­
nöklete alatt ma délután minisztertaná­
csot ta, tottak, amelyen főként a gabona­
értékesítés problémájával foglalkoztak. 
Meghallgatták azokat az információkat, 
amelyeket Wckerle pénzügyminiszter 
terjesztett elő a különböző érdekeltsé­
gekkel folytatott tárgyalásairól.

Foglalkozott a minisztertanács Vass 
miniszter előadásában a tűzvész követ­
keztében elpusztult Takácsi és Fertőho­
mok községek újjáépítésével.

Határozott a minisztertanács a Szeged
algyői csatorna megépítése tárgyában 

is, ami által 700,000 pengős közmunka ke­
rül kiadásra.

Walko bejelentette és a miniszterta­
nács tudomásul vette, hogy junius else­
jén Svájccal szemben is megszűnik a 
vízumkényszer.

Loucheur átutazott 
Magyarországon

Budapest, május 23. Loucheur volt 
francia miniszter, aki tudvalevőleg a ke­
leti jóvátételi tárgyalások elnöke volt, 
pár napig Prágában tartózkodott, ahol 
Benes cseh külügyminiszterrel folytatott 
tanácskozásokat a keleti jóvátételi fizeté­
sek gyakorlati megoldása tekintetében. 
Loucheur ma reggel Prágából autón 
Abaujkérre érkezett dr. Halmos Károly 
földbirtokos-ügyvéd látogatására, aki 
régi barátja és iskolatársa. Loucheur reg­
geltől délután 3-ig volt Halmosék ven­
dége, náluk ebédelt, majd megnézte az 
abaujszántói borpincészetet. — Délután 
autón Budapest felé utazott és este 8 óra­
kor még elérte a belgrádi gyorsvonatot, 
amelyen Belgrádba utazott, ahol Titules- 
cuval is találkozik. Belgrádiról Loucheur 
Budapestre jön. Értesülésünk szerint 
Loucheurnak ez az útja összefüggésben 
van Briand francia külügyminiszternek a 
középeurópai államok között létesítendő 
szövetség tervével.

Huszonhárom kommu­
nistát fogtak el Szegeden

Szexed, május 23. Részletesen beszámoltunk 
tegnapi számunkban a tömeges kommunista 
letartóztatásokról. Borgulya rendőrkapitány 
megállapította, hogy tíz év óta nem volt ilyen 
messzemenő szervezkedés Szegeden.

A letartóztatottak száma ma 23-ra emelke­
dett. Hármat közülök átkisértek az ügyészség 
fogházába. Útközben az egyik kommunista, 
Ocra Sándor, nyílt uccán hangos botrányt ren-. 
dezutt, majd ezt mondotta a rendőrnek: „Lesz 
még a maga kezén is lánc, de annak a végét 
én fogom tartani.“

A rendőrség ma délben lepecsételte az építő- 
munkások szegedi szervezetének helyiségeit. A 
szervezet jelentést tett az esetről a Szakszer­
vezeti Tanácsnak és a szociáldemokrata párt 
parlamenti frakciójának.

Ma estére várják Szegedre Veyer Károlyt, 
aki a pártügyeket felülvizsgálja. A szociálde­
mokraták hangoztatják, hogy ha voltak is az 
éi itömunkások között koimministagyanus ele­
mek, ez nem ok arra, hogy a szervezet műkö­
dését m e ga k a d á 1 y o z z á k.

A nyomozás tovább 'folyik és legközelebb to­
vábbi letartóztatások várhatók.

A PACI HONVÉDSIR MEGKOSZORÚZÁSA
Vasárnap, a hősök emlékünnepén a Szepesi 

Szövetség debreceni fiókja a Pac-erdőbe ren­
dez kirándulást és ott megkoszorúzza az 
l<S49-iki debreceni csatában megsebesült s ott 
eltemetett hondvédtiszt síremlékét. A kirán­
duláshoz gyülekezés reggel 8 órakor a nagy 
állomás melletti vasúti hídon, gyaloglás más­
fél óra. Vendégeket szívesen látnak. Vezető dr. 
Horvay Róbert. Visszaérkezés délután hat 
órakor.

— A magántisztviselők turista csoportja
püukösti kirándulást rendez Miskolc-- Lilla­
füredre. Jelentkezni lehet a MÁV Menetieg.x- 
irodában (Piac uccu Sfi.) legkésőbb iunitis 
l-ig. Részvételi dij: vasúti költség oda vissza 
P. 5.50 ugyanott lefizetendő. Elszállásolásról 
a rendezőség gondoskodik, az elLtás későbbi 
megbeszélés szerint.

j4|íhuzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben 
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Jelentkezett a megszökött sikkasztó 
Fischer Lajos

Hiulupest, május 23. livelier Lajos, a Dél­
ünk rikából hazaszállított és ; jugoszláv hatá­
ron megszökött sikkasztó ma már a budapesti 
rendőrségei ül. h’isehert a jugoszláv csendőrök 
ig> szerűen áibocsátották a határon, mire ő

Nagykanizsára ment, onnan Budapestre telei 
hált fiáért. Ma aztán együtt felutaztak Buda­
pestre, mert Bischer Lajos bűnhődni akar s 
hiinetésenek kitöltése után uj életet kezdeni. A 
rendőrség ti kelem, ldi állomáson elfogta.

Jóváhagyta a kereskedelmi miniszter 
a 244.000 svájci frankos útépítési 

kölcsön felvételét
Az útépítésről ellenben csak később dönt

a miniszter
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

egyik legutóbbi közgyűlése elhatározta, hogy a 
kereskedelmi miniszter által ajánlott 244.000 
svájci frankos kölcsönt útépítésre felveszi. A 
kereskedelmi minisztérium, — mint megírtuk, 
— szerdán telefonon értesítette Debrecen vá­
rost, hogy a kölcsön felvételéről szóló köz­
gyűlési határozatot jóváhagyta. A jóváhagyó 
miniszteri leirat pénteken meg is érkezett a 
városhoz s amint belőle kiderült, a miniszter 
a határozatnak csak azt a részét hagyta jóvá, 
amely a kölcsön felvételére vonatkozik, arról 
a részről azonban, amely a kiépítendő utakról 
szól, csak később szándékozik dönteni.

Debrecen városnak pedig nagyon sok ok

miatt igen sürgős volna az útépítés jóváha­
gyása, már csak a nagy munkanélküliségre és 
arra való tekintettel is, hogy a kölcsönössze­
get május 5-ikén fel kellett venni és az most 
a kölcsön nyújtó pénzintézetnél lekszik, felhasz­
nálatlanul. Ebből az összegből tudvalevőleg a 
pallugi utat és a Kishegyes! utat kiváltja a 
város burkolni és erre vonatkozólag az előze­
tes tárgyalások során már elvi megegyezés is 
jött létre.

Vúsdry István elr. polgármester mindenesetre 
teljes erővel szorgalmazza az útépítési pro­
gram jóváhagyását, az említett okokra tekin­
tettel is.
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Shaw, a vegetáriánus, mint vendég
Berlinből írják: Bernard Shawról me­

séli a következőket egy jó ismerőse,
Miriam Lehmann-Haupt német Írónő. ...
Sliawt, a feleségét és a német Írónőt egy­
szer meghívta villásreggelire egy lord. A 
villásreggeli igen ceremóniás formában 
folyt le. Minden szék mellett egy feszes 
tartásu, merevarcu lakáj állt. A lakájok 
adták a széket minden vendég alá. Shaw 
azonban kivette a széket a lakáj kezéből, 
mondván:

Magam szeretem ezt csinálni, igy 
veszélytelenebb.

Az első fogás hideg húsleves volt. - 
Shaw nem nyúlt hozzá. Azután pisztráng 
következett. Az iró kihúzta a hal száját 
díszítő petrezselyemlevelet és megette.' 
A halból nem evett. Vendéglátó gazdái 
néma elképedéssel néztek rá. Az elképe­
dés csak fokozódott, amikor az egyik la­
káj bort akart betölteni az Írónak.

Vöröset, vagy fehéret, Sir?
Vizet kérek.

Viz nem volt, gyorsan el kellett kül­
deni egy inast, hogy hozzon vizet.

A pisztráng után belépett a terembe 
egy aggastyán, a ház legöregebb szolgája. 
Hatalmas ezüst tálcán hozta a roastbeefet 
és letette a ház ura elé. A ház ura tran-

Steweil, tnáius 23. 
Két nappal ezelőtt izgalmas hajsza indult 

m’eg Szegedről. A rendőrség távirati utón, te­
lefonon és rádión értesítette a Szeged és Bu­
dapest közt fekvő városok és községek rcnc- 
őri és csendüli hatóságait, hogy

c*y nagy, szürke autóban az, angol ide­
genlégió egyik ügynöke robog Budapest 

íelé.
Cegléden sikerült az autót utasával együtt fel­
tartóztatni. Az autót és utasát visszavitték

Szegedre, ahol megkezdték a nyomozást.
Az eset előzménye az, hogy a mull hét vé- 

■ gén a Kossuth Lajos sugárul egyik korcsmá- 
^ iában időzött civilben Hegedűs József sza­

badnapos rendőr. i g\szerte hozzák e t ■ ■
ismeretlen ember, aki Antaiify Károly név,a 
mutatkozott be és rövid beszélgetés lilán is 
kérdezte Hegedűst, akiről nein tudói. ■

nem volna-e kedve Angliába kimenni.
Ajánlatot tett neki, hegy <it és esetleg ba-

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 
negyedéves és havi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva­
sóinknak a második oldnlon található szel­
vény alapján áll rendelkezésére.

KÁVÉMÁLBAN
iHgrErrcrECB 
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sirozni kezdte a remek roastbeefet, vér 
csurrant a pecsenyéből. Ebben a pillanat­
ban Bemard Shaw felállt, meghajolt a 
háziasszony felé és azt mondta:

Mylady. Önnek gyönyörű kertje 
van, nagyon örülök, hogy megnézhettem. 
A viszontlátásra. „

Szólt és méltóságteljesen kivonult. - 
Kétségbeesett görcsös mosolyok az egész 
vonalon. Shawné és a német írónő da­
dogva exkuzálták magukat és gyorsan el­
távoztak.

Egész utón hazafelé Shaw egy szót 
sem szólt. Amikor hazaért, leült íróaszta­
lához és a kővetkező levelet irta a házi­
asszonynak :

Mylady!
Nagyon köszönöm jszives meghívá­

sát. Sajnos azonban nem rendezel: he 
állattemetőt a gyomromban.

Igaz hive:
George Bemard Shaw.

A levelet feladatta a postára, azután — 
villásreggelit rendelt. A következő fogá­
sokat kapta: zabkása, kelvirág paradi­
csommal, diót, datolya, füge és lágyon 
sok alma. Boldogan fogyasztotta el ezt a 
menüt.

Letartóztattak Szegeden négy ügynököt, 
akik az indiai angol idegenlégióba csá­

bítottak magyar fiatalembereket

Kölcsön könyvtárunk

rátáit kiviszi az angol idegenlégióba-
Megígérte, hogy Budapesten egy összegben 
hatszáz pengőt kap, a belépés aláírásától 
kezdve pedig naponta tizenegy pengőt.

A rendőr azonnal tisztában volt a helyzet­
tel és szinleg belement a dologba. Közeli ta­
lálkozást beszélt meg Antaffyval, azután fel­
ment a rendőrségre, ahol jelentest tett Bor­
bolya Jenő rendörtanácsosnak. A bűnügyi osz­
tály vezetőiének utasítása szerint Hegedűs

visszament az ügynökhöz és végigját­
szol ta szerepét.

Elfogadta az ajánlatot, mire az ügynök az: 
közölte Hegedűssel, hogy nem vonaton, ha­
nem automobilon mennek Budapestre és

Londonból Bornbayba szállítják őket.
Hegedűs és az ügynök a városháza mögött a 
Eeketesas ucca egyik korcsmája előtt talál­
koztak« ahová nemsokára megérkezett egy 
nagy szürke automobil. A rendőr elérkezett­
nek látta az időpontot a leleplezésre.

— Elszaladok a trafikba cigarettáért, 
mondta, miközben Antaiify az automobillal 
várakozott Hegedűs jelentette a rendőrség­
nek, hogy most akarnak indulni. Azonnal na­
gyobb rendőri készültség sietett ki a kocsmá­
hoz, de

mire megérkeztek, az ügynök, aki ugyláí-
szik neszét vette a dolognak, el vágtatott 

automobilján a budapesti országúton.
Antaiify, akit Cegléden történt elfogalása 

után visszahoztak Szegedre, eleinte tagadott, 
de később beismerő vallomást tett. Vallomása 
alapján

letartóztatták még Szegeden Kovács Já­
nos, Láng Ferenc és Lukács Jé.zsei ügy­

nököket is,
akik az eddigi nyomozás adatai szvii.it m.’r 
több Ízben szállítottak katonákat az angol ide- 
gdn légió számára.

A rendőrség folytatja a nyomozási. Ennek 
befejezéséig az ügynököket a kihágási bíró 
csavargás és miitikakerülés címén máris el­
itélte.
o»4<»4«»44»4^4 <»4«»4«»4í>4bhsxí»'v

SZOMBAT, május 24.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Vezényel: Kraul Antal karnagy.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból.
12.05: A Mándits szalonzenekar hangverse-

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Marczinkó Ferenc dr., a Toldy Ferenc 

reálgimnázium igazgatójának felolvasása: „Az 
érettségi vizsgálat.”

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés, hírek.

5: Terescsényi György novellája: „A csilla­
gos homloku leány.” Felolvassa a szerző.

5.30: Szórakoztató zene. (Zenekari hangver­
seny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy.

6.30: Mit üzen a rádió?
7.30: Tarka-est a Stúdióból. Rendező: He­

gedűs Tibor. Közreműködnek: Berky József, 
Gózon Gyula, Győző Lajos. Haraszthy Mici, 
Hámory Margit. Herczeg Jenő. Komlós Vil­
mos, Lengyel Gizi. Medgyaszay Vilma. Orso­
lya Erzsi. Salamon Béla. Thury Mária, Várnay 
László, Zágon István, Zilahy Gyula és Hor­
váth Gyula cigányzenekara. E műsor szünetjé- 
ben: Ügetőverseny- és lóversenyeredmények.

8.30: Gramofonhangverseny.
Utána kb. 10.25: Pontos időjelzés, időjárás­

jelentés, hírek. Majd: Bura Károly és cigány­
zenekarának hangversenye az Emke-kávéház- 
ból.

Külföld.
Béc*. 12: Z. 15: Hg. 16: Hg. 20.10: Luxem­

burg grófja, operett.
Berlin. 18.40: Dalok. 19.45: Jz. 20.40: Tz. 

Utána kabaré és tánczene.
Brit nemzeti zene. 18.45: Hg. 19.30: Zenei 

kabaré. 22.30: Tz.
Hamburg. 18.15: Z. 19: Z. 20: Tarka-est. 

23.30: Közvetités a Faun-mulatóból.
Kassa. 21: Z. Előtte és utána: Prága.
London. 18.45: Z. 20: Hg. 20.30: F. 21.05: 

G. 21.30: Tz.
Milánó. 20.45: Vígjáték. 21.15: Hg. 23.30: 7
Prága. 20: Hg. 21: Z. Utána: Kz.
Róma. 21.02: Különleges rádióest.
Zágráb. 17.30: Hangosfilm. 22: Tz.

ü
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:

Kiadóhivatal.................................................18
Fiókkiadóhivatal és kölesönkóityvtár 5 75
Szerkesztőség nappal...............................10 20
Szerkesztőség éjjel.....................................18 és 812

Isífntis/teleti rend vasárnap, 193» május 
hó 25-én.

A Nugytcniplomban délclöti 10 inakor dr. 
kV\ész Imre, délulín 5 óimkor Márki Kálin.ni. 
a Kistvmpiomhan déleién 9 órakor Szabó 
Hé/a, 1! órakor Szabó Gyula, délnián 5 nrakor 
Kovács .lózsef, a Kossuth uccui templomban 
délelőtt tél 0 lilakor ói. istentisztelet Kalas 
Ferenc, 10 órakor Kovács hizsví. délutáni ö 
lírakor Madar Zoltán, \rpádiéren délelőtt 
lo órakor Uray Sándor, délután 1 órakor Má­
té var Bertalan, az Ispotályban délekéi ló óra­
kor ur Bertalan, délután 5 ór il. r Szabó 
Gyula, a Momokkvrtben délelőtt lo lírakor dr.
I eréjie/v Gyula, délután ,i órakor Ács Mi­

n' a Nj'ilastelepen délután 3 órakor Kalas 
bereue, a Csnpókcrtbcn délelőtt lo óraion" 
Gerda Sándor, dél után 5 órakor vallásos iin- 
nepély Halász András, Maláp Kántor .1 óz sei. 
Ondód-Kádárdiilő Halász, Andris, liclsőolial. 
Ghat telekháza Siposs Imre. Nyúlás délelőtt III 
órakor Bárdi Ferenc, Wolafika telep délután 
■"> órakor Hadházy Ibit, Sámsoni úti iskola dél­
után 4 órakor Halász András.

Istentiszteleti rend Áldozócsütörtök, 1950 
május hó 29-én

A Nagytemplomban délelőtt lo órakoi préeli- 
k 1 dr. Révész Imre, ágendázik dr. Na ex S, 
délután Márki Kálmán a Kistemploiribaii dél­
előtt 9 órakor prédikál Ura.v Sándor, a gelid á- 
zik Kalas Ferenc, délután Kovács lózsef, a 
Kossuth uccui templomban délelőtt lo órakor 
prédikál Baja Mihály, ágendázik Szele Miklós, 
az Árpádtéren délelőtt In órakor prédikál K. 
Kiss I... ágendázik Bagdy Dániel, délután 3 
órakor Magyar Bertalan, az ispotályban dél­
előtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágen- 
d zik Vajda I-ászlo, délután .5 órakor Szabó 
Gyula, Nyilas telep délután 3 órakor Kalas Fe­
renc, Csapoketrben délelőtt 10 órakor Gerda 
Sándor, délután 3 ór tkor Halász András, 
légiek Siposs Imre, Woláffkalelep délelőtt 9 
órakor Hadházy Pál, a Sámsoni úti iskolában 
délután 4 órakor Halász András.

- Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
Szappanos ucea 23. szám alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9 9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
(> 7-ig prédikáció, fél 8 9-ig vallásosestély 
vegyeskar és zeneszámokkal.

- Zivataros idő. A nagy légnyomás ki­
terjeszkedett Európa északi felére, ahol. en­
nek következtében túlnyomóan száraz az 
idő. A déli részeken a Spanyolország felöl 
előnyomuló depresszió látszik uralomra 
jutni, mely Franciországban és különösen 
Olaszországban már nagyobb esőket oko­
zott. Hazánkban további lassú felmelege­
dés mellett helyenként kisebb-nagyobb 
esők voltak. Izsákon és Mátészalkán 10 
milliméter csapadék esett. A hőmérséklet 
a Dunántúlon volt legmagasabb: 22 fok 
Celsius. Budapesten 23-án délben a hő­
mérséklet 19 fok Celsius. Jóslat: Növe­
kedő felhőzettel és egyelőre lényegtelen 
hóváltozással sokhelyütt eső, vagy zivatar 
várható.

A belügyminiszter megszigorította a 
Franciaországba szóló magyar útlevél- 
kiadást. A belügyminiszter körrendeletét 
adott ki: szigorúan ügyelni fognak a ha­
tóságok, hogy munkakeresés céljából 
Franciaországba igyekvő magyarok más 
címeken ne szerezhessenek jogtalanul út­
levelet. Munkaadókkal való nézeteltérés 
esetén párisi követségünk segíti a panaszo­
sokat. Nem munkakeresés, vagy kivándor­
lás címén történő utlevéligénynél igazolni 
kell azt is, hogy a folyamodó rendelkezik 
az utazáshoz szükséges pénzzel.

A MOVE Országos Frontharcos 
Szövetség kábái csoportja megalakult. 
18-án Kábán igen népes frontharcos gyű­
lés volt, amelyen a megjelent frontharcos 
bajtársak megalakították csoportjukat 
éspedig a következő elnökséggel: Disz- 
elnök : Kóréh Endre ref. lelkész, a Szé­
kely Hadosztály volt tábori lelkésze és 
történetírója. Elnök: dr. Bagi Gyula ve­
zető orvos. Társelnök: Szigethy Sándor 
földbirtokos. Alelnökök: Báthory Mik­
lós, Nagy Miklós tanítók, dr. Márton 
Géza orvos, Tóth Lajos tanító. Szervező 
tiszt: Kosa János levente főoktató.

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kösz­
önnek, kabátok Ifi pengőtől készilek. Schwartz 
Zseni. Péterfia II., keresztépiilet.
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APOLLÓ.
Telefon: 7-G2.

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma tél 7 és 9-kor hangos műsor. 1. Tutanka-

vígszínház.
Telefon: 14-71.

XVi: 7 v 1 V i! i kezdettel: 1. V .iághiradó. 2. men bosszúja (hangos burleszk). 2. Fox Foí- Ma 7 és 9-kor mindkét előadásban katona-
A im u háhi*r;i.ii't;iiik légió1 d> ivgv\ .re: \ lm- lies (A Fox filmgyár kétmillió dolláros ban- zuiekisércttel. 1. V ildglurndó. 2. Submarine
Uilgiiz. dráma (> felvonásban. I 'szereplők: gos íilmrcviije, amelyben mindenki táncol, (Az acélkoporsó), főszereplő: Jack Holt és
i.mils Wilson ús Ldiiiinid Munis. .V ,\ sárga- zenéi, énekel). A főszerepekben: Sue Carrol Dorothy Revier. 3. Nem ütik a jogászt agyon!
linók klubja. Burleszk v 1 fi

A n."»szerepben: (ilcim Tryoii.
és David Rollins.

Leadás a világhírű Gaumont gépen. 
Szombaton délután fél 5-kor ifjúsági 

előadás 30 40 filléres helyárakkal.

Ü •n'ivil Ai -ists vígjáték 1U ’-elv.). A főszerep­
ben: Buster Keaton.

Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

FEHÉRTÓI
emetkezési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4. SZ,

TEMETÉSE:
Kleeker Miklósáé született Rauscnbevger

Róza, éleiének 35-ik évében elhunyt. Teme­
tése í. hó 24-én délnián 2 órakor les/ a Szent 
Anna uccui temető kápolnájából a rom. kálit, 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Szem Anna uccui temetőbe.

Pap Oyuláné szül. Kovács Eszter, életének 
25-ik évében elhunyt. Temetésé f. hó 24-én 
délután 3 órakor lesz Késes uccu 71-ik számú 
háznál kezdődő Kistcmplomban tartandó ima 
titán a Kossuth uccui temetőbe.

— A kegyesrendi gimnázium záróiiunepe. A 
debreceni kegyesrendi róni. kath. Calasanzi 
Szent József reálgimnázium Révai Miklós ön­
képzőköre 19311 május hó 24-én, délután 5 órai 
kezdettel az intézet dísztermében z ti routine- 
pélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. 
Balte M. \\.: Nyitány The Bohemian Girl c. 
operából. Előadja a rálgimnáziimi zenekara. 
2. Végvári: Eredj, ha tudsz. Szavalja: 1 Jeti­
it a rdt Jenő Vili. o. t. 3. Ammer József: Nem, 
nem, soha! Előadja a reálgimnázium férfikara.
4. Az Önképzőkör ifjúsági elnökének búcsú­
beszéde. Mondja: Majoros Richard Vili. o. t.
5. Arany János: ünneprontók. Szavalja: Neu­
bauer Pál Vili. o. t. (i. Az öreg diákok nevé­
ben beszél dr. Radó Rezső iparkamarai tit­
kár. 7. Dürrner Gyula: Viharban. Előadja az 
intézet énekkara. 8. Dr. Lukács József igaz­
gató záróbeszédé s a jutalmak kiosztása A 
zenekart dr. Lukács József igazgató, az ének­
kart dr. GyurátZ Ferenc k. r. tanár vezeti.

A Városi Dalegylet közgyűlése. A Deb­
receni Városi Dalegylet e hó 30-án, pénteken 
délután 5 órakor tartja rendes közgyűlését a 
városháza kistanácstermében, melyre az egye­
sület alapitó, pártoló és működő tagjait sze­
letelte! hívja meg az elnökség.

— A csapókerti református egyházi körzet­
ben 25-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel 
vallásos ünnepélyt rendezünk az istentisztelet 
keretében. A műsor a következő: Imádkozik 
Bodonhelyi József; prédikál: Halász András; 
szaval: Mózes Kató urleány; énekel: a leány­
kori kiskörös, Kovács . Kálmán, az imaház 
kántora harmonium kísérete mellett: szaval: 
Szabó Vilma urleány; felolvas: Szabó Géza; 
énekel: Porcsin Mariska Urleány, harmóniá­
mon kiséri: Kovács Kálmán; szaval: Barcsa 
József; befejezésül imádkozik: Gerda Sándor.

— Rendőrségi hírek. Koncz László munkás 
az Auguszta-szanatóriumban kávét akart pör­
kölni és nagyon közel hajóit a masinához. A 
kicsapódó lángok az arcán égési sebeket 
okoztak. Nagy Ferenc munkás, aki a városi 
kertészet szolgálatában dolgozott az erdőn, 
a bullában zuzúdásokat szenvedett egy rázu­
hanó fatörzstől. Harlich János gázszerelő a 
Nagyvárad ucca 33. számú ház előtt egy két 
méteres gödörben javította a gázcsöveket. A 
gödör fala rázuhant és a válláig betemette- 
A mellen szenvedett kisebb zuzódásokat. 
Bagoly Gábor kenyériigynök a szállító kocsi- 
iával felborult a Déli soron és zuzódásokat 
szenvedett az oldalán és a mellén.

— Vitárlus Sándornál Ferenc József 
ut 16. Fredeti Warner melltartók. Prin­
cess fiizők 18 P-től, Warner csípő­
szorítók H) P-től. Fiizők, melltartók 
mérték után is készülnek, a közönség 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fiizők gyári leraknia. Kérem kirakatai­
mat meetokinteni.

MIELŐTT SZÖVETET VASÁ­
RÓL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ARUMAT. KUPFER, KIS­
TE MP LOMB AZ AR.

Gyengélkedés idejen, különösen na a 
rosszallóiét szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz fájdalom- 
mentes székürülést, kielégítő emésztést 
hoz létre. Hires nöorvosok a legna­
gyobb elismerés hangján Írnak a va­
lódi Ferenc József vízről, mert 
ez a kritikus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő ered­
ménye változnék. A Ferenc József Kese- 
üviz gyógyszertárakban, drogériákban és 

füszerüzletekben kapható.

— Künnlevétségeinek inkasszálását, Úgy hely­
belit, mint vidékit, szerény teltételek mellett 
elvállalja az Incassant hitelvédő intézet debre­
ceni fiókja, Piac ucca 44.

— Elismert legizléeesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
lalota.)

— Molykár ellen téli ruhák gondozását fe­
lelősség mellett vállalom, Adler szücsmester, 
Batthyány ucca 2. Telefon 1708.

— Molykár ellen iegslcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

«MÄNGVEBSENY«t #
MOSOK:

SZOMBAT este 8 órakor: Halvány sárga 
rózsa. Operettpremier. Rendes helyárak. 
Remete Géza bucsuestje.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Kis gróf. 
Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: Halvány 
sárga rózsa. Rendes helyárakkal!
Misoga László bucsuestje.

HÉTFŐ este 8 órakor: Halvány sárga ró­
zsa. Rendes helyárak.

Az összes bucsuestékre — kivéve a zenedei 
növendékek operaestjét és a Halvány 
sárga rózsa premier előadásait — min­
denki 40%. kedvezményben részesül.

Kondor Ibolya a Szökik az asszony-ban.
Pénteken folytatta Kondor Ibolya, a kolozs­

vári Magyar Színház primadonnája a Csoko- 
iiai-szinházbeli vendégszereplését, a Szökik uz 
asszony-ban. Pénteki szereplése csak megerő­
sítette az első fellépésekor róla kialakult vé­
leményt: igen rutinos, különbed nem gazdag 
eszközeit biztosan kezelő színésznő, aki dizőz- 
nck határozottan kvalitásos, — megmutatkozott 
ez sanzonjának ügyes előadásában, — prima­
donna szerepköre azonban elsősorban más ér­
tékeket követel attól, aki teljesen be akarja töl­
teni és Kondor Ibolya ezek lelett a tulajdonsá­
gok lelett már sokkal szerényebb mértékben 
rendelkezik.

Komjáthy Károly most is stílusos, energikus 
dirigensnek bizonyult, (hl)

♦•••♦
Sugár Gyula búcsúja.

Pénteken búcsúzott el a debreceni közönség­
től Sugár Gyula, akinek ez alatt az egy év 
alatt, amit a Csokonai-szinliáz színpadán töl­
tött, csak kevés alkalma volt arra, hogy kva­
litásos színészi képességét teljességében meg­
mutassa. Aliban a pár szerepben azonban, ami 
megfelelt az egyéniségének, bebizonyította, 
iiogy jól karakterizáló, kiérett eszközökkel 
dolgozó, a karriklrozáshoz és a szalontónushoz 
egyformán helyes érzéket mutató, rutinos szí­
nész, aki operettben és prózában egyaránt jól 
megállotta a helyét és hasznos tagja volt a 
Csokonai-színház társulatának. Pénteki bucsu- 
fellépésén a közönség meleg tapsokkal köszönt 
el tőle.

Ferenczy Marianne autogrammdélelőtt- 
je. Ferenczy Marianne, a Csokonai-szinház 
kiváló azubrjettprimadiorjnája vasárnap dél­

előtt 11 órakor fényképes autogrammot ad 
a Ruzicska-müteremben.

Hibaigazítás. A Kondor Ibolya csü­
törtöki fellépéséről megjelent referádánk- 
ban „planirozza" helyett „plaszirozza" ol­
vasandó.

r A SZÍNHÁZI IRODA 3 
HKO

Mu, szombaton este nyolc órakor kerül be­
mutatásra a szezon utolsó operettslágere, a 
Budapesten is nagy sikert aratott Sándor Jenő 
operett, a

HALVÁNY SÁRGA RÓZSA, 
mely egyben a Csokonai-szinliáz nagyszerű 
föreudező-miiyészének,

REMETE GÉZA 
bucsuestje is lesz.

Ezen előadásra a rendes helyurak érvényesek..
Jegyek a színházi pénztárnál kaphatók.
Holnap, vasárnap délután félnégy órakor 

mérsékelt helyárakkal a legszebb Martos Fe­
renc operett, a

KIS (i R (') F 
kerül bemutatásra.

Vasárnap este 9 órai kezdetűi másodszor 
kerül színre a

HALVÁNY SÁRGA RÓZSA
Ezen előadás alkalmával búcsúzik a közön­

ségtől a debreceniek kedvence,
MISOGA LÁSZLÓ.
Rendes helydrak!

figyelem!
Figyelem!

Figyelem!'
Ezúton is felhívja a Csokonai-szinház igaz­

gatósága a nagyérdemű közönség szives figyel­
mét arra, hogy a

HALVÁNY SÁRGA RÓZSA 
folyó hó 25-i, vasárnapi előadása a katonazene­
kar elfoglaltsága miatt kivételesen este 9 óm­
kor kezdődik.

Góthék vendégjátéka Debrecenben.
A színház igazgatóságának sikerült két es­

tére megnyerni a magyar színészet büszkesé­
géi, a Gótli házaspárt.

Május 28.-án az „Egy-kcttö-három", Molnár 
Ferenc legújabb szenzációs vígjátékéban és 
Harsány! Zsolt „Helyet a fiataloknak“ cimii 
pompás vígjátékéban lépnek fel, inig május 
29.-én, csütörtökön a „Cserebere“ francia ope­
rett főszerepeiben fogják gyönyörködtetni a 
debreceni közönséget.

Jegyek már válthatók!
A legdrágább hely földszinten 4 pengő, a leg­

olcsóbb kettő pengő 50 f.
A színház éves bérlői u tiolh-estéhre a je­

lentkezés sorrendjében 20 százalék kedvezmény­
ben részesülnek. , ^,’gl

MOZI

mnzGó íFJnBAZ
ftOC*J.“.FIW 7f*.R.

se

Szombaton:
A NÉMA TANÚ

A. Warner Brothers 9 felvonó sós superfilmie, 
Monte Blue és Leila Hyarssal és közkívánatra 

Zoro és iHuruval 
A ZUOBANKÁROK 

Vigjá tékát frakció 7 felvonásban. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap.:
Tom Mix főszereplésével:

LEGÉNY A NYEREGBEN 
Vadnyugati történet fi felvonásban. 

Megelőzi:
AZ ELKÉSETT VŐLEGÉNY 

Kitűnő bohózat 7 felvonásban. Shalty Phlppsset 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 érakor.
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DEBRECENI SIKEREK 

A RENDŐR VIVÓVERSENYEN.
Budapest, május 23. A nyolcadik or­

szágos rendőrtiszti vivóvcrseny ma reg­
gel kezdődött Budapesten. Huszonhárom 
vivő nevezett be és a kihivásos kardver­
senyben a döntő eredménye a következő: 
1. Urbancsik Ede (Debrecen) 6 győze­
lem; 2. Komáromy Géza (Budapest); 
3. Pazár István (Budapest) ; 4. Dakó
Sándor (Budapest); 5. Boross Endre
(Debrecen).
Zavarok a Ferencváros Bocskay kupa­

mérkőzés terminusa körül.
Áldozócsütörtökre íiiztc ki az országos in­

tézőbizottság a Ferencváros Bocskay Magyar 
Kupa középdöntő mérkőzést, amelynek plakát­
jait a Bocskay már meg is rendelte. Váratlanul 
azonban akadályok merültek fel a válogató bi­
zottság részéről, amennyiben ez az n,i szerv 
megtiltotta a következő vasárnap az osztrákok 
ellen beválogato.tt játékosoknak, hogy a csii- 
b'ftöki Kupamérkőzésen resztvegyenek. A küz­
delem és a díj komolyságát erősen veszélyez­
teti ez a határozat, amiéit is a Ferencváros 
kijelentette, hogy hasonló körülmények között 
képtelen a csütörtöki mérkőzésre kiállni.

\ zsúfolt nemzetközi program miatt alkal­
mas vasárnap a mérkőzés lejátszására nem 
kínálkozik, ami csak növeli a zavart. A Bocs- 
ksy mindenesetre áldozócsütörtökre program­
od fog gondoskodni és egyelőre a Bolin SC 
csapatával kezdett tárgyalásokat,’

Szövetségi ellenőrök a vasárnapi proli mér­
kőzéseién. Az I. liga utolsó fordulójának 
döntő küzdelmei arra Indították a I’I.ASz el­
nökségét, hogy valamennyi mérkőzésre sz.ti- 
\U'cg. , Jenőn küldjön ki. Az ellenőrök név- 
s : a a következő: Az Újpest- Attila meccsen 
l'ietz cir.. a Somogy—Bocskayn Federith Hur- 
1 s, ui és a Nemzeti' Budai ![-cti Preiszmanu 
Alajos lesz az ellenőr.

Felhívások.
Ilii: II. DKASI: II. szövetségi Uiimérkö/ús 

lesz It UKASE pályán vasárnap fél 9 órakor.
kSI: DKASI: mérkőzésre a DKASI; druk­

kerei autón mennek Kisváraira. Útiköltség 
■kall. indulás vasárnap d. e. 11-kor az Árpád 
térről.

I elkérem „ DKASI: II. következő játékosait, 
hogy vasárnap d. e. fél 9 kor a DKASE pályán 
megjelenni szíveskedjenek Bálkor'., Engel, Tir­
pák. Beltich, Karalyos, Turanszky, Herskovits 
k, Dávid, Herskovits II., Kecskés, Juhász, Stern, 
Kocka. Intéző.

I elkérem a 1)11: uhuit felsorolt játékosait, 
imgy vasárnap délután 4 órára jelenjenek meg a 
'az '.us pályán a I1VSC elleni barátságos mér- 

"rc- Neumann. Hidvéger. Klein, üencsi, 
Báthori, Rosenféld, l'amássv, Weisz, Kai rár, 

Az,,. Altbergcr, Vince II., Vince Ili.. 
Intéző.Vincze 1. 

DV. SC Pil barát egos mérkőzés lesz va-

tclepcn.
I elkérem 

hogy vasár

"er. Intéző.

In 5 ónii ki-züvtt,■ 1 a DVSC spim-

(/ D l I : ciánt fc lsorolt játékosait,
lan (ü'lel • itt llCg' l■ il 9 órára j. len-

DKASI11 pályán a DKASI: II. d
*vgi (lij- iiiérköziArc. Wurinbraildi
z. Uaraii. Out Ili, Kovács, Nagy,
•Ti 1.. bodor, Keppich, Mermclstein,

ISSZCAZDASAC
NAGY ÁREMELKEDÉSEK 

A GABONATŐZSDÉN.
Budapest, május 23. A készáruvásáron 

a búza 35—40, a rozs 60, a zab 10. a ten- 
geii pedig 25 fillérrel volt drágább arra 
a hírre, hogy a csekély kínálat miatt a 
vidéki malmok élénkebben láttak hozzá a 
vásárláshoz. A fővárosi malmok élénkeb- 
ben kerestek a búzát és a kereskedők ál­
tal kínált tételeket magasabb áron is szí­
vesen megvették. A tengerentúli gabona­
piacon ugyanis tegnap közel 3 centtel 
drágult az amerikai búza és ma Liverpool 
is lényegesen magasabb jegyzéseket je­
lentett. Ennek következtében a határidő- 
Piacon is nagy áremelkedések voltak. A 
júniusi búza közel 70 fillérrel drágult, 
söt az októberinél is 50 fillérrel maga­
sabb árak mellett kötötték az üzleteket.

Körülbelül 50 filléres áremelkedés mu­
tatkozik a határidőrozsnál, míg a júliusi 
tengerinél 30 fillér a drágulás. Nagyará­
nyú fedező vásárlások voltak a határidő- 
P'acon, részben cxporthirekkel kapcso­
latban is.

A zárlat után elterjedt hírek szerint 
0 eg osztrák részről volt vételkedv a 

búza és rozs iránt.

Az újbúza iránt szintén nagy vételkedv 
mutatkozott és a tiszai származású bú­
záért 35 fillérrel többet fizettek, mim 
amennyin az októberi búzát jegyzik.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 20.50 22.90, 78 kg

22.80 23.20, 79 kg. 23.10-23.50, 80 kg.
23.25 23.65, ftiszai 77 kg. 21.75 —22 55
78 kg. 21.95—22.70, 79 kg. 22.15 23 10
30 kg. 22.30—23.10.

Rozs- pestv. 11.60 11.90, egyéb rozs
11.60 11.90, tak. árpa I, 14.25 -14.50, tak.
árpa II. 13.75—14.00, köles 10.00— 11.00. 
tiszai tengeri 11.45 11.60, egyéb tengeri
11.50 11.80, zab I. 12.80 13.20, zab II.
12.25 12.50, korpa 7.80 ,8.00.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.77 27.92. Belga frank
79.60—80.00. Cseh korona 16.89 16.99.
Dán korona 152.75... 153.35. Dinár 10.01—
10.09. Dollár 559.10 571.10. Franc.: s
frank 22.30- 22.60. Hollandi forint 229."0 
—230.70. Lengyel zloty 63.95 64.25. Lej
3.36—3.40. Leva 4.11—4.17. Lira 29.75 
30.05. Német márka 136.20 —136.80. Nor­
vég korona 152.75 153.25. Osztráic schil­
ling 80.42.5—80.82.5. Svájci frank IIP 40 
— 110.90.

Nyilt-tér.*)
ÉRTESÍTÉS

A Sllbérslein és Adler követeléseit kizáró­
lagos joggal én vettem át és csak azok a fi­
zetések lesznek elismerve, melyek nálam esz­
közöltetnek.

Silbersfein Royal posztóüzlet 
Hányád! u. 2.

* E rovatban körötteként nem villái fele­
lősséget sem a szerkesztősig, sem a kiadó- 
hivatal.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Henteseit, vemteeltiaök HntlmMie !

SZEGEDI PAPRIKA-
ktilönlogességek. Állandóan nagy raktér.

LINDEN FELD, DÉGENFELD TÉR 7 SZ. I

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal *
ajánlja saját készítésű

H» ■■ t,

Gyönyörű világos

5 intól ll-ii ii lll-il
mi mi Misii
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadóik a Piac 
uccán. A Ili. emeleti azonnal, 

a II. emeleti azonnalra.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz, 

alatt könyvkereskedésben.
1188-1930. vb.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY,
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 

II. 38.277 5. sz. végzése folytán dr. Fényes 
Jenő ügyvéd által képviselt Budapest Székesfő­
városi Vásárpénztár Rr. javára 2614 P 31 fill, 
tőke, ennek 1929 dec. hó 6-tól kamatai, 
317 P 15 fül. eddigi, a lenti és a még felme­
rülendő költségekből, valamint az ezennel 
csatlakoztatott s eddig jogerős végreh. zálog­
jogot nyert Budapest Székesfővárosi Vásár­
pénztár Rt. 1004.42 -j- 1938.88 P, végrehajtók 
tőke és járulékából álló követelésének behaj­
tása végett eddig fizetett összeg betudásá­
val alperes debreceni lakosok ellen 1930. 
évi május hő 27. napján délelőtt ',10 órakor 
Debrecenben. Baromvásártcrc ; és 1930 május 
hó 28-án délelőtt 1 ,10 órakor a zsibvásártéren, 
folytatva Ondód, Veréb-diilő 37. és 38. sz. 
tanyán, a budapesti kir. törvényszék 929 16. 
P. 30.072 2. sz. végzése alapján az 1930. Pk. 
II. 38.277. sz. végreh. jkönyvben 1 11. t. a.
le- és felülfoglalt s 2305 pengőre becsült tehe­
nek. bútor, ló és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen. 1930 ápr. hó 28. napján.
Ló'rincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

Épületüvegezést, 
képkeretezést
olcsón vállal

NAGY JÓZSEF
___ Saent Anna uccna 66. sz,

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipSk
egy tételben

jüíáíiyosan eladok
Cim a kiadóban.

Padlólakkok
I legszebb sziliekben, magas fényű, kiváló 
I minőségben, nagyon o csón kaphatók

'STERN íosléküzletben
t Pí.ic cicca 10. azám. Bikával szemben.

Ugyanott patkány és egérirtó garantált 
I minőségben olcsón kapható.

XI z t
takarít niég, ha kopott cipőjét, rctiküljőt, 
bőn*mijét, bőrkabátját, bőrbutorát, vala­
mint bőranyagból készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMÜ és cipőfestő üzemében

SZÉCHENYI IU BEJÁRAI HALKŰZ

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

ÜZLETI TELEFON 3-23

Földvári
I csak Széchenyi u. 55. 
Tel, 16S.

GYÁRI TELEFON 9 7150 éve
HRSBÉCZY
fest, mos, it, plisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHÉNYI UCCA 1. HUNYADI UCCA 12. CEGLÉD UCCA 16. SZÁM.

AUTO - GAR
■ --------- ----------------------------------------- ------------------------------- --------~------ -—.—_____________ ________________________

' Lum és teherkocsikra dexok május 1-re kibérelhetek, — Szolid és pon'os k'szolgálás.
I Miklós y.49 ADLOVH S-fuiS Telefon 1572

Immsfosimez úját®
Megy a gőzös Szárszóra Foxtrot (Kellér-Hetényi)
Este korán Foxtrot (Fodor-Busás)
Abrakadabra Foxtrot orientale (Marczali-Grósz)
Oly egyedül járok Tangó (Szécsi-Grósz)
Magába szerelmes vagyok Slowfox (Szövényi-Majorossy)
Mért múlik el minden ami szép Blues (9zövényi-Da!Ios-Vértes) 
Fogják meg! Rendőr! Foxtrot (Sebő Miklós)
Mért akar feledni már Tangó (Sebő-Bányay)
Hiába van palotád Budán Tangó (Seress Rezső)
Ki tudja mit sirat az őszi szél Tangó (Szenes-Malcsincr)
Enyém vagy Tangó (O Donna beíla) (Kovács-Broglia-Berény) 
Mondd mért szeretlek Waltz Song (Ilniczky-Berény)
Akácvirág Tangó (Erdélyi-Szántó)
Akarom Tangó (Kovács-Malcsíner)

B 13175 Hallod-e mit susog a szél Tangó (Ilniczky-Stepat)
Fehér orchideák Tangó dal (Kiszely Gyula)

„SISTERS“ operett slágerei (Békeffy-Lajtai)
B 13119 Az én mamám nem hordott bubifrizurát Slowfox 

Kis babából nagy baba lesz Slowfox 
B 13120 A Nagykörút Charleston 

Egy szél piros virág Blues

A szenzációs sikerű „HALVÁNY SÁRGA. RÓZSA” slágerei 
(Szenes Dr. Sándor)

B 1.3090 Tiz év után Foxtrot 
Valahol a nyár — Blues

Az összes számok refrénjeit SEBŐ MIKLÓS, a legkiválóbb 
gramofonművész énekli DOBBRI saxophon zenekarával.

Kaphatók:

HegedTTs és; Sándor rt.
könyv-, zenemükereskedés gramofonosztályában 

FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.
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K,Y APRÓHIRDETÉS TI 7. SZŐ10 ÖTYBN PILLÉR
I s EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPHAN J 1-LV.N K 
» TO. HINDUN TOVÁBBI S/.Ó 5 FILLÉR. VASIA* 
HAIIH BBT ÖVEI. SZEDETT SZAVAK DUPLÍN SZÍ- 
J! TT TATNAK. — Ö7.LETI HIRDET ÉSRB MÁS TARIFA. 
I .T.V1I.ÍUOSITÁS 13. ÉS 3-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FKLADIIATÚI I FŐKIADŐ11IVA- 
I U.USKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 4 ÍV 

ÍM, PlÓKIIIADÓIIiVAl A1.UNKHAN SZÉCHENYI 
l u '2. SZÁM, A ÍIV.ÖKUCS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERF.SKF.IÍÉ ÉHEN PIAC UTCA 34. SZÍ* 

, ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

OT.TT.S ETTSRrjrtBttaTYV'.y-'— gl£,NxKAaaBCR*TmRnT.^>lC'I*/i^l:.r>BL»wg--, ZIIV I

ele

Egy
fürdőszobával, eset-

Különbe járatú
áns uccai szoba 1 — 2 ur 

I részére kiadó. Cim: Fiigget- 
: >n Un ág Kölcsönkönyvtá- 

„Orsolya” ^ ' rában. Széchenyi u. 2. 816-d
ligére levél van a Fiigget- (------

ien Újság kiadóhivatalában, 
átvehető. 1025 a szoba
_________________________ i leg bútorozva is kiadó ju-

, nius 1-től. Ugyanott ebédlő­
ig! i kredenc és asztal eladó. Ká­

roly u. 9. 2893—c
Lövinger Sámuel, Kaba, GYÖNYÖRŰ

házasságközvetitő. Megbizá- vi,ágos g szobá, n.ik ét 
sokat elfogad. 1027 emeleti uccai lakások

[minden modern komforttal 
i (központi fűtés, személy- 
j felvonó, melegvíz stb.) — 
: azonnalra kiadók. Értekezni 

Piac ucca 34. szám alatt,

Különbé járatú Egy
bútorozott szép szoba eset ■ ; kifutótiu azonnal lelvétctik. 
leg ellátással kiadó. Püs- j Bozzai telep, Csóka Pál uc-
pöki palota, I. em. 38. 

2864- -d
2990

Kétszobás
újonnan festett lakás mel­
lékhelyiségekkel, virágos 
kertben junius 1-re kiadó. 
Tímár u. 5________2994—b

Ötszobás
modern urilakás, parkettes, 
azonnal beköltözhető. Csapó 
u. 24. 2992—b

Kiadó
lakások, egy és kétszobás. könyvkereskedésben. 604-dj_____

Kiadó
irodának, rendelőnek, bolt­
nak világos, földszintes szo­
ba. Piac 44. Márton ügyvéd.

2987—c
Homok ucca 139. 1020—c

Villában
! bútorozott szoba esetleg el­
látással. vagy konyha hasz-

meÜékhehnsé-;ná’attal ürt!s™ is kÍaÍó'aHu'

gekkel junius 1 -re kiadó. — j8*'31 ucca.............. ........__C
Hortobágy ucca 34. Délelőtt Udvari
11—12.30-ig, délután félhá- bútorozott szoba kiadó szo-

Kiadó lakás.
Szép 2 uccai szoba, tágas: 
üvegezett előszobával, für- • 
dőszobával s

Kettő
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Méliusztér 10. 2985-b

Urak
részére kvártély kapható. 
Ehrenfeldné, Hatvan ucca 
64. 957—c

tó! 5-ig. 1021 —d , lid úriembernek. Péterfia u. 
Szép ,25. Értekezni hátul az ud-

nagy bútorozott szoba nva-varban. 2977 c
•flei.ralásra kiadó Na gye

Teiivőcsarnokban. 1022-a Központban
, kiadó szép világos, kényel- 

Két : mes szoba fürdőszoba hasz-
Bzoba, konyha, mellékhelyi- j nálattal. Cim a kiadóban, 
ség junius 1-re kiadó. Aranyi 1425—d
János ucca 16. 1013—c •----------- " ~ *

. .......... .....................— I 3 szobás
Kiadó I uccai lakás Hüvelyes u. 3.

tiszta egyszerűbb ^ szoba, • ak,tt augusztusra kiadó. Ér­
konyha. fáskamara és egy tekezhetni ugyanott Szabó 
pincehelyiség magánosnak., Vilma kisasszonynál. 2965b 
Lorántffy 42. ,92- -bj —-

Különbejáratu
csinosan bútorozott udvari ’j

Nagy
uccai szoba, konyha,

Pincelakás,
világos, száraz, padlós Ga- 
rai ucca 25. alatt kiadó. Ér­
tekezni Szent Anna u. 7.

2942—b

ca 3.
Jó

bizonyítványokkal rendel­
kező megbízható mindenes 
főzőnő Berettyóújfaluba ke­
restetik. Jelentkezés: Arany 
János u. 3., keresztépület.

1035—a

Gépészkovác»
és 1 kovácssegéd azonnali 
belépésre gazdaságba keres­
tetik. Érdeklődni Deák Fe­
renc u. 3. 1037—c

Megbízható
középkorú házikisasszony 
felvétetik. Jelentkezni lehet 
a délelőtti órákban Péterfia 
u. 31. alatt. 1011—c

ügyei
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
53., I. em. 1464—d

Kifutóim,
ügyes, lehetőleg biciklivel 
felvétetik. Hatvan u. 1.. II. 
em. 17. 656—c

Modern
3—4 szobás uccai lakás 
augusztusra kiadó. Barna u. 
10. 991 b

Különbé járatú
garzon lakás, 2 uccai elő­
szoba, irodának, rendelőnek. 
1—2 urnák, esetleg garázs- 
zsal kiadó. Kossuth u. 61.

2950 c

1 i junius 1-re kiadó, 
szoba junius egyre kiadó, j k;r herceg u. 47. 
Verbőczy u. 14. 1008—bj— --------- ------ —;—

Piac uccán

speiz, Különbejáratu
József két uccai, előszoba garzonla- 

990 b kásnak kiadó. Kossuth 61.
I 2997—d

Fütök
azonnal felvétetnek. Arany 
János ucca 37. Ehrenreich.

994 -b

Borbélysegéd,
fiatal, munkaerős, szakmájá­
ban teljesen jártas, állást 
keres. Cim: 15-38. telefon.

2994—d

Hölgyfodrásznő,
ki manicüröz is, fürdőhely­
re vagy vidékre ajánlkozik. 
Károly Ferenc József ut 8. 
szám. 1014 -b

Szoptatós
dadának ajánlkozom, gyer­
mekem két hetes. Libis Ilo­
na, Ujfehértó, Posgai ujság- 
iizlet. 2982—b

Egy
intelligens, jobb lelkű kö­
zépkorú nő idősebb úrhoz, 
vagy úrnőhöz gondviselő­
nek vagy házvezetőnek 
ajánlkozik. (Cim a kiadóhi­
vatalban. 2951

12—15 éves
kislányt keresek azonnalra, 
könnyebb házimunkára. 
Homokkert, Bujdosó ucca 
26. 2887—c

Irodának,
orvosi rendelőnek 4 
Regből álló földszinti lakás 
Piac 42. alatt kiadó. 1009-a

j gyönyörű 5 szoba, hallos la- j 
helyt-, kás kiadó, esetleg cserélnék ! uccah

Házmester kerestetik,
ki a központi fűtéshez, lift­
kezeléshez és szereléshez 
ért. Jelentkezni Piac ucca 
34., könyvkereskedésben.

883 d

Háromszobás
_____  háromszobás udvari

4—5 szobás lakással lehető-! komfortos lakás lifttel ki- 
leg Piac ti. közelében. Vá- j adA p,ac jq. 1032 bj

Dadát
vagy peszrát, bejárónőt ke­
resek kétéves gyermekhez. 
Jelentkezés délelőtt Dobozi 
bérház C. II. 9. 2925—b

í la'ízt bz?p lak: jeligére, j 
2962 bÖtszobás

úri lakás újonnan épült ház- ;________________
ban azonnal beköltözhető. 1 Kiadó
Csapó 24. 2871 b bútorozott szoba fürdősz j-

Püspöki ....i bával junius 1-re. Ugyanott
palota, földszint 21. butoro-U e,adó ebédlőkredenc, asz-

szoba esetleg ellátással ta ■ 1r!o' nk°nV’'n% a5Z;
tál. Király u. 9. 29 70—d

Hávomszobás
fürdőszobás modern lakás 

I kiadó. Csók u. 3. Megtekint­
hető 11- 12-ig. 1038-b

zott
kiadó 1006 b,

üzletnek, 
nak a!

Irodának
raktárnak, lakásai 

kaimas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

Uccai
lakás, szoba, konyha, kama­
ra azonnalra vagy v.wius 
1-re kiadó. Apaffy uc :a 20. 
Ugyanott száraz pinc.‘lakás 
takarításért. 28

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza ucca 6.

2966—d

Kétszobás
udvari lakás azonnal kiadó. 
Szoboszlói ut 40, Vargakert.

2895 b

Bútorozott
szoba kiadó. Arany János 
ucca 23. 1040—b

Tokajban
előnyös árak mellett 2—3 
szoba kiadó junius egytől. 
Felvilágosítást ad: Krötzer 
Lászlóné, Tokaj. 2925—b

Jókai ucca 1-b.
2 szobás nagyon szép uccai 
lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. 1023 - b

Uccai
és udvari bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki-

4 d|— - --------------- --------I adó. Széchenyi u. 24. 1024b
--------------- ----------------....... j Különbejáratu j ——*---------- ---------------------

ixiadó ^ j bútorozott szoba esetleg el-1 Csinosan
2 és 1 szobás lakás mellék-1 Jitírsal kiadó. Püspöki pa- j bútorozott különbejáratu
helyiségekkel junius 1-re. ^ j Cm. 38. 2987__c szoba kiadó. Ugyanott jó
Dévai ucca 8. 2373- d I------------- -—------- ------------- i házikoszt kapható. Arany

Két b (János 39. 1029—b
I szoba, konyha, előszoba ju-i 
nius 1 -tő! kiadó. Király uc:| 
ca 5. 2979

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si- 
monffy ucca 42. 2989—b

Komlóssy ut 20-b.
845 négyszögöl szőlő eladó. 
Cim: Széchenyi ut 28.

2991—b

Központban
különbejáratu, tágas 
rozott szobát keresek 
„Tisztviselő” jeligére
adóba.

buto- 
Cim: 

a ki- 
2965—d

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998--d
Magánkönyvtár,

diszkötésü könyvek, klasz- 
szikus, stb. sorozatok ol­
csón eladó. Piac 10. 1031—a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi uc­
ca 8. 2807—c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete. 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Mészüzlet
igen forgalmas helyen átadó.
Cim a kiadóban. 1034—b

Üzlethelyiség
azonnalra kiadó. Egymalom 
ucca 9. Érdeklődni: Arany 
János 23. 1039 b

Üzlethelyiség
augusztusra kiadó. Érte­
kezni Franck, Piac ucca 46.

1041 b

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. sz. 999—b

Ebédlő,
háló, uj iparművészeti mü- 
butorok, függönyök, mü- 
vészképek, konyhabútor stb. 
különfélék olcsón eladók. 
Piac 10. 1033—a

Óbor,
két éves, literje 64 fillér. 10 
liter vételnél 60 fillér. Gyön­
gyösi vörös Othello 80 fil­
lér. Glück csemegeüzlet. 
Magoss György tér 9. szám.

Eladó
teljesen jókarban levő bőr- 
fcdeles olajos tengelyű, jó­
karban levő kocsi. Vörös­
marty u. 1. 1028 a

Eladó
több ló, igásszekerek és ló­
szerszámok. Megtekinthető: 
Mester ucca 28. 1016 b

Pianino,
gyermekfürdőkád és sport­
kocsi, női és férfiruhák kö­
zéptermetre eladók. Ipar­
kamara, I. kapu, III. emelet 
1., délelőtt 9— 12. 1019—c

Egész
hálószoba berendezés, Író­
asztal és egyéb bútorok na­
gyon olcsón elköltözés miatt 
eladó. Arany János u. 45., 
uccai lakás. 1000—c

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, príma gumik­
kal P 165.— Bocskay-kerék- 
pár P 1 50. Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752 d

BAÜXÍT~~
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut

270-d3b.

4 szobás i
lakás kiadó júniusra. Jókai j 
ucca 6. 2885—bj

Kettő
szoba mellékhelyiségekkel1 
junius elsejére kiadó. Mé­
liusztér 10. 2908—d

2 szoba,
konyhás udvari lakás junius 
1-re kiadó. Teleki u. 5.

2869—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó má­
jus 15-re. Vörösmarty u. 1.. 
balra. 828 - d

Kétszobás
lakás 1930 augusztus 1-re 
kiadó Nagyvárad u. 13. sz. 
alatt. 979—d

Három
szoba, konyhás és mellék­
helyiségekből álló lakás kü­
lön udvarral azonnalra ki­
adó. Hortobágy-malom.

2835—d

Modern
kettő különbejáratu butoro* 
zott szoba fürdőszobával

Különbé járati i 
d 'világos, jól bútorozott szoba 

kiadó. Széchenyi ucca 15.,
emelet. 1017—a

Vezérügynökségemhez
agilis munkatársat keresek. 
Cim a kiadóban. 980 - d

Debrecen
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5 10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Nagybőgőt,
teljesen jókarban levőt, 
megvételre keresünk. Aján­
latok Arany János ucca 39., 
gondnoki lakás, küldendők.

2941—c

Jó karban
levő úri szobát és garnitúrát 
megvételre keresek. Cimet a 
kiadóban leérem leadni.

1010 d

Mosó

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weieznál. 
Piac 63., udvarban. 736—d

Motorkerékpár,
kéthengeies, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol- 
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247 cl

Egy
használt jó karban levő 100 
kilogramos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Rother ucca 29. szám.

972 d

PeUekt szakácsnő,
garzonnak, esetleg házas- ‘ szobalány junius 1-éve fel-j üstházat üsttel, jó karban le­
párnak konyha használattal vétetik, csakis hosszú bizo- ; vöt megvételre keresek, 
kiadó. Arany János 54. I nyitvónnyal. Cim a kiadó- Diófa ucca 15. szám. Ro- 

1030—a ban. 985—d senfeld. 1015—d

j CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3b. sz. 270—d

Velencei
tükör, antik asztalok, fotc-

Kiadó
két hónara nagy Adler-iró- 
gép. Batthyány ucca 5.

2986 !>

Kerékpárokat,
varrógépeket legjutányo- 
sabban javítok. Nagy mű­
szerész, Salétrom u. 12. Ke­
rékpárkölcsönzés. 1036—b

Harisnyafejclést,
szcmfelszedést, stoppolást 
elvállalok. Rotheremre (Da­
rabos) ucca 44. 1026 b

Plisszérozás
legolcsóbban készül Péterfia 
25. Egy alj 1 pengő. 2976-d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 2951—b

Autófuvarozást
legjutányosabban vállalok 
Vígkedvű M. u. 
fon 947.

10. Tele-
2980—d

üdülőtelep
Svedlér (Szepesség) napi 
pensió, lakás ét ötszöri etke- 

küldlek, szekrények, ágyak el- j zés 28 Ke, prospektust ^ 
adók. Miklós ucca 51. sz. dr. Schöntag Svedlér, Cse.

1012 b Szlovákia. ^924 <

r>tt és Sá.tdor irodalmi és nyomdai résavénytársaság könyvnyomdájában, Dob icen, ucca 40. eaám.

F


